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V KOSTCE NA FOTCE

SPORTOVEC OKRESU
Ve čtvrtek 19. 2. 2024 proběhlo slavnostní vyhlá-
šení sportovců okresu za rok 2023. Okresní unie 
sportu Rakovník, z. s. ve spolupráci s městem 
Rakovník vyhlásily anketu SPORTOVEC OKRE-
SU RAKOVNÍK ZA ROK 2023. 

Z rukou starosty města získali ocenění úspěš-
ní trenéři a cvičitelé mládeže:
Marek Hauner – SK Mek GYM, z. s.
Denisa Holanová – FBC Rakovník, z. s.
Milan Hornof – HC 1972 Rakovník, z. s.
Jan Husák – TJ Tatran Rakovník
Martin Novák – SKP Rakovník, z. s.
Milan Polák – SK Rakovník, z. s.
Libuše Prokopová – PUTT-GOLF CLUB JM20, z. s.
Jolana Šmídová – TJ TZ Rakovník, z. s.
Luboš Vyhnánek – TJ Sokol Rakovník
A další 3, kteří se nemohli vyhlášení zúčastnit, jej 
dostanou individuálně:
Tomáš Bodinger – HC Rakovník, z. s.
Kateřina Mastná – TJ Lokomotiva Rakovník
David Štulc – HVS Rakovník, z. s.

Dále Okresní unie sportu Rakovník, z. s. předa-
la ocenění v těchto kategoriích:

NEJLEPŠÍ SPORTOVNÍ KOLEKTIV MLÁDEŽE    
1. SK Rakovník, z. s. – dorost – fotbal
2. HC Rakovník, z. s. – starší žáci – lední hokej
3. HC 1972 Rakovník, z. s. – mladší žákyně – 

pozemní hokej
4. TJ TZ Rakovník, z. s. – oddíl boxu

NEJLEPŠÍ SPORTOVNÍ KOLEKTIV DOSPĚLÝCH 
1. HC 1972 Rakovník, z. s. – ženy –  

pozemní hokej
2. HC Rakovník, z. s. – muži A – lední hokej
3. HBC Rakovník – muži – hokejbal

Kategorie TRENÉŘI OKRESU
1. Milan Polák – SK Rakovník, z. s. – fotbal
2. Jolana Šmídová – TJ TZ Rakovník, z. s. – 

cheerleaders
3. Václav Eck – TJ Tatran Rakovník, z. s. – fotbal
4. Marek Hauner – SK Mek GYM, z. s. – workout
5. Tomáš Bodinger – HC Rakovník, z. s. –  

lední hokej

OSOBNOST OKRESU
Arnošt Hladký – TJ Sokol Krušovice, z. s. –  
elektronické šipky

OSOBNOST, KTERÁ SE VÝZNAMNĚ PO-
DÍLELA NA ROZVOJI SPORTU V OKRESE 
RAKOVNÍK
Ing. Václav Knor – dlouholetý předseda OUS, 
dlouholetý předseda RSST Rakovník, bývalý 
předseda LTC Rakovník a sportovec         

NEJVĚTŠÍ SPORTOVNÍ TALENT                           
1. Leoš Gerlich – HC Rakovník, z. s. –  

lední hokej
2. Denis Hurkovskij – TJ Lokomotiva Rakov-

ník, z. s. – atletika
3. Matěj Neuman – TJ TZ Rakovník, z. s. –  

silový trojboj
4. Klára Kantoříková – HC 1972 Rakovník, z. s. – 

pozemní hokej

NEJLEPŠÍ SPORTOVEC
1. Štěpán Klaban – HC 1972 Rakovník, z. s. – 

pozemní hokej
2. Olívia Prokopová – PUTT-GOLF CLUB 

JM20, z. s. – minigolf
3. Jakub Klaban – HC 1972 Rakovník, z. s. –  

pozemní hokej
4. Jiří Hamouz – TJ TZ Rakovník, z. s. –  

silový trojboj
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INFORMACE Z MĚSTA
Dubnové vydání Radnice otevírá přehled le-
tošních vítězů ankety o nejlepšího sportovce 
okresu. Následují zprávy z činnosti radnice, 
ve kterých se mimo jiné dozvíte o připravo-
vané opravě střechy jediné národní kulturní 
památky v našem městě, tedy budovy soko-
lovny, která stojí v Rakovníku od roku 1914 
a je dílem významného architekta Otakara 
Novotného. Začátek dubna bude v Rakov-
níku patřit Mezinárodnímu festivalu filmů 
o lidských právech Jeden svět, jehož rakov-
nickým hostitelem bude městská knihovna. 
Na stránkách Radnice se dozvíte nejen to, 
jaké snímky festival do Rakovníka přiváží, 
ale také, jak takový festival vlastně vzniká 
a  jak náročné je ho uspořádat. Z  dalších 
dubnových akcí vás upozorníme alespoň 
na přednášku, věnovanou významnému 
západočeskému architektovi Hanuši Zá-
palovi, který je pohřben na rakovnickém 
hřbitově. Přednáška, pořádaná Rabasovou 
galerií, se uskuteční 25. dubna v Heroldově 
síni (synagoze). 
Krásný duben v Rakovníku vám přeje 

Vaše redakce

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a  nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až  § 1065  zákona č.  89/2012 Sb., 
Občanský zákoník, který nabyl účinnos-
ti dne 1.  1.  2014. Věc nalezenou na  úze-
mí města Rakovníka je možné oznámit 
a  odevzdat na  Městský úřad v  Rakovní-
ku, Husovo nám. 27, 269 01 Rakovník, tel. 
+420 313 259 111  v  kanceláři č.  1 (recep-
ce). Na stejném místě je možnost ztracenou 
věc vyzvednout. Hodiny pro  příjem a  vý-
dej nalezených věcí jsou: pondělí, středa 
8.00–17.00, úterý, čtvrtek 8.00–14.30, pátek 
8.00–13. 00. Mimo uvedené hodiny přebere 
nalezenou věc od nálezce městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí od 
15. 2. 2024 do 14. 3. 2024

Dat. nálezu Popis nálezu

4. 3. 2024 Hnědá malá peněženka 
11. 3. 2024 Hnědá pánská peněženka 

s doklady

NAROZENÍ
Děti od 9. 2. 2024 do 10. 3. 2024
Konečná Anna Ronja, Turečková Marie, Šimpach 
Filip, Čonková Amálie, Holý Matěj, Rackiewiczo-
vá Zorka, Novotná Eliška, Průcha Prokop, Dvořák 
Tobiáš, Sulima Liliya, Vavřín Josef, Richtr Milan, 
Ladmanová Tereza, Kroupová Zuzana, Michálek 
Theodor, Flaišman Bastian, Krása Vilém, Bedná-
řová Elizabeth, Ševčuk David, Bárta Lukáš, Píri-
ová Stella, Hercíková Rozálie, Nguyen Viet Anh, 
Rašková Evelyn, Sládek Benjamín, Podroužek 
Medard, Maluš Martin, Roob Daniel, Skoupý 
Adam, Zítka Patrik, Síbr Daniel, Vajchrová So-
fie, Musil Filip, Krůtová Rozálie, Kučera Adam, 
Čečrdlová Eliška, Uriková Ella, Lenochová Isora, 
Pokorná Nela, Holý Alex, Hášová Celine, Kerekeš 
Matylda, Marešová Eliška, Vynnyk Veronika, Vála 
Oliver, Suchnová Ester, Turek Meggie Ella, Šerá-
ková Veronika, Zelinka Jakub, Frančová Beáta, 
Kononov Jáchym, Přibyl Adam, Vorlová Šarlo-
ta, Hýbler Damián, Varško Julia, Slavíček Alfréd, 
Smazalová Bela Linda

SVATBA
24. 2. 2024 – obřadní síň Městský úřad Rakovník: 
Marek Drobný a Kristýna Kailová

TISKOVÉ ZPRÁVY 
 X Rekonstrukce střechy na objektu 
sokolovny 

Bylo zahájeno zjednodušené podlimitní řízení 
na výběr zhotovitele stavby „Rekonstrukce stře-
chy na objektu sokolovny“. Vzhledem k nároč-
nosti stavby bude rekonstrukce střechy na ob-
jektu sokolovny rozložena na dva roky, tedy roky 
2024–2025. Na stavbu byla přidělena dotace ve 
výši 12 767 636,40 Kč z výzvy Ministerstva pro 
místní rozvoj České republiky v rámci specific-
kého cíle 4.4 Posilování úlohy kultury a udržitel-
ného cestovního ruchu v hospodářském rozvoji, 
sociálním začleňování a sociálních inovacích 52. 
výzvy IROP – Památky. Rekonstrukce střechy na 
objektu sokolovny řeší celkovou opravu krovu, 
stropu, střešního pláště a klempířských prvků 
v objektu sokolovny, Tyršova č. p.  33 v Rakovní-
ku. Náklady na rekonstrukci jsou projektantem 
vyčísleny na 19,6 mil. Kč vč. DPH.
Součástí rekonstrukce je oprava stropních kon-
strukcí včetně podhledů nad velkým sálem 
(tělocvičnou) a malým sálem. Stávající dožíva-
jící krytina z hliníkových plechů (Alukryt) bude 
nahrazena novou z měděného falcovaného ple-
chu v úzkých pruzích. Veškeré stávající klempíř-
ské prvky včetně fasádních budou nahrazeny 
novými měděnými. Krov a  stropní trámy bu-
dou opraveny tradičními tesařskými postupy, 
porušené a degradované prvky krovu budou 
protézovány nebo nahrazeny za nové. V rámci 
rekonstrukce bude provedena oprava římso-
vého zdiva a souvisejících zděných konstrukcí 
v rozsahu krovů. Součástí opravy bude přezdění 
porušených nadstřešních částí komínů včetně 
hlavic, kterým bude navrácen jejich původní 
tvar. Komíny budou také opatřeny novými stříš-
kami v barvě a materiálu nové krytiny. V rámci 
opravy krovu bude posílena konstrukce krovu 
nad malým sálem. V průběhu opravy krovu bu-

dou odstraněny prvky předešlých nevhodných 
a provizorních oprav.

 X Stavební úpravy sociálního 
zařízení v objektu sokolovny

Bylo zahájeno zadávací řízení k podání nabídky 
na veřejnou zakázku malého rozsahu „Stavební 
úpravy sociálního zařízení v  objektu Tyršova 
č. p. 733 v Rakovníku“. Jedna z podmínek výše 
uvedené výzvy je zajištění bezbariérového vstu-
pu do objektu včetně sociálního zařízení. 
Bezbariérové sociální zařízení bude postave-
no v nároží severovýchodní části budovy, kde 
je umístěna stávající umývárna, jejíž součástí 
jsou dvě samostatné kabinky WC a  sprcha 
s  bidetem. Vzhledem k  omezeným prostoro-
vým možnostem projektové řešení respektuje 
zachování stávající kapacity počtu kabin WC 
s tím, že jedna kabina bude současně využívána 
jako bezbariérová s přímým vstupem z chodby 
a druhá kabina se vstupem z umývárny (stávající 
řešení). Rovněž je zachována i sprchová kabina 
s vlastním vstupem. Stavební úpravy zahrnují 
drobné změny dispozičního uspořádání příček. 
Dispoziční úpravy vyvolají úpravy vnitřních 
rozvodů vodovodní instalace, splaškové kana-
lizace, elektroinstalace, úpravy povrchů stěn 
a podlah. Rozpočtová cena za stavební úpravy 
je 817 054,67 Kč vč. DPH.

 X MŠ Průběžná Rakovník – stavební 
úpravy kuchyně

Bylo zahájeno nadlimitní otevřené řízení na 
výběr zakázky „Mateřská škola Průběžná Ra-
kovník – stavební úpravy kuchyně“. Zakázka 
je rozdělena na 2 části, a to na stavební práce 
(zahrnující stavební část, zdravotechniku, elek-
tro a  vzduchotechniku) a  na dodávky gastro 
zařízení. Odhadovaný rozpočet je na stavební 

část 2 125 710,46 Kč bez DPH, ty budou hrazeny 
z rozpočtu města a gastro zařízení je v částce 
3 927 710 bez DPH a bude hrazeno z  investič-
ního příspěvku MŠ Průběžná. Předpokládané 
zahájení stavebních prací je od 1. 7. 2024. 

 X Konkursní řízení na pozici ředitel/
ředitelka MŠ Vinohrady a 3. ZŠ

Bylo vyhlášeno konkursní řízení na vedoucí pra-
covní místo ředitelky/ředitele Mateřské školy 
Vinohrady Rakovník a  3. ZŠ Rakovník s  před-
pokládaným nástupem 1. 7. 2024. Informace 
k jednotlivým řízením jsou zveřejněny na úřední 
desce města (https://www.mesto-rakovnik.cz/
urad/uredni-deska#pisemnosti_mesta-9)

 X Rekonstrukce bytu č. 11 v č. p. 4, 
Nádražní ulice v Rakovníku

Během vypsaného zadávacího řízení na veřej-
nou zakázku „Rekonstrukce bytu č. 11 v č. p. 4, 
Nádražní ulice v Rakovníku“, byly doručeny 4 na-
bídky. Na základě doporučení komise rozhodla 
rada města uzavřít smlouvy o dílo se společností 
TOVA STAVBY s. r. o., jejichž nabídková cena činila 
697 310,26 Kč bez DPH.
Pro připomenutí:
Bylo vypsáno zadávací řízení k podání nabídky 
na veřejnou zakázku malého rozsahu „Rekon-
strukce bytu č. 11 v č. p. 4, Nádražní ulice v Ra-
kovníku“. Byt má výměru 63 m2 a dispozici 2+1. 
Rozpočet na rekonstrukci činí 821 495,80 Kč bez 
DPH. Je zde počítáno s kompletní rekonstrukcí 
bytu, tj. podlahy, stěny, obklady, nová elektroin-
stalace, zdravotechnika, kanalizační a vodovod-
ní vedení, elektroinstalace, výměna oken, dveří, 
kuchyňské linky a spotřebičů. Rekonstrukce je 
plánována v termínu od 18. 3. 2024 do 3. 5. 2024.
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 X Rekonstrukce plochy u ČOV
Bylo zahájeno zadávací řízení k podání nabídky 
na veřejnou zakázku malého rozsahu „Rekon-
strukce plochy u ČOV v Rakovníku“. Tuto rekon-
strukci projednávala rada města již v loňském 
roce, akce byla odložena, jelikož se započalo 
s rekonstrukcí dvou mostů a na této ploše byla 
deponie materiálu. Nyní jsou mosty dostavěné 
a zkolaudované.
Primárně se jedná o opravu nezpevněné plochy 
na pozemku p. p. č. 519/6. Občané zde odstavují 
vozidla a pak pokračují třeba na bruslích po cyk-
lostezce směr Křivoklát, nebo se jdou jen projít. 
Oprava této plochy, ale nazvaná jako zřízení 
parkoviště, byla přihlášena do participativního 
rozpočtu v roce 2023, projekt byl zamítnut s tím, 
že územní plán nepočítá s uvedenou plochou 
pro parkoviště, ale jako s plochou pro technic-
kou infrastrukturu. Plocha se i tak může opravit, 
nebudou se však na ní vyznačovat ani vodorov-
ná, ani svislá dopravní značení, a tudíž nebude 
považována za oficiální parkoviště. Bude se jed-
nat o odstavnou plochu. Předpokládaná částka 
je po aktualizaci rozpočtu vyšší než 500 tis. Kč. 

 X Městský kamerový dohledový 
systém Rakovník na období let 
2023–2027 

Na základě výsledku dílčí veřejné zakázky „Měst-
ský kamerový dohledový systém Rakovník na 
období let 2023–2027 – výzva k podání nabí-
dek č. 1“ rozhodla rada města uzavřít smlouvu 
o dílo s PKE ČR s. r. o., jejíž nabídková cena je 
1 481 766 Kč vč. DPH.
Pro připomenutí:
Rada města rozhodla zahájit dílčí veřejnou za-
kázku „Městský kamerový dohledový systém 
Rakovník na  období let 2023–2027 – výzva 
k podání nabídek č. 1.“ v dynamickém nákup-
ním systému. Již v minulosti bylo rozhodnuto 
o zařazení jednoho účastníka do dynamického 
nákupního systému k rozšíření MKDS Rakovník, 
čímž byl DNS zaveden a je možné nyní poptávat 
potřebné zboží a služby.
Nyní rada města odsouhlasila znění první výzvy 
k podání nabídek, která řeší dodání kamer, jejich 
zapojení a  integraci do kamerového systému 
a souvisejících služeb týkajících se kamerových 
bodů Vladislavova, Pražská, Lišanská, a dále rozší-
ření o licence, rozšíření serverové části a datového 
úložiště. Předpokládaná hodnota této zakázky je 
1,5 mil. vč. DPH. Tato částka vychází z výhledu plá-
nu investic na údržbu, upgrade a rozšíření MKDS 
na 4 roky, který poskytla Městská policie. Předpo-
kládaná doba dodání kamer je do června 2024.
Na webu Krajského úřadu Středočeského kraje 
byla zveřejněna pravidla pro avizovanou výzvu 
Programu 2024 pro poskytování dotací z rozpoč-
tu Středočeského kraje ze středočeského Fondu 
prevence. Tento program se zabývá mimo jiné 
prevencí kriminality, alokace programu je 2 000 
000 Kč pro dvě tematická zadání – sociální a si-
tuační prevenci. V rámci situační prevence lze 
žádat o dotaci max. 200 tis. Kč na rozšíření a mo-
dernizaci stávajících městských kamerových do-
hlížecích systémů, jejichž provoz bude zajišťovat 
výhradně obecní policie nebo Policie ČR.

 X Lávka M5 přes Černý potok v ul. 
Kuštova

Bylo zahájeno zadávací řízení na veřejnou 
zakázku malého rozsahu na stavbu „Lávka 
M5 přes Černý potok v ul. Kuštova, Rakovník“. 

V  roce 2020 zpracovala projektová kancelář 
VANER s. r. o. projektovou dokumentaci na re-
konstrukci lávky pro pěší mostu M5 přes Černý 
potok v Rakovníku v ulici Kuštova v průmyslové 
zóně Západ. 
Stávající lávka mostu M5 je dle poslední hlavní 
mostní prohlídky z dubna 2023 v havarijním sta-
vu a měla by být uzavřena. Ve spolupráci s pro-
jekční kanceláří jsme navrhli nejekonomičtější 
řešení v podobě rekonstrukce původního, dnes 
nepoužívaného silničního mostu na lávku pro 
pěší, kdy spodní stavba bude zachována a na ní 
bude osazena nová ocelobetonová nosná kon-
strukce s  využitím stávajících nosníků. Nepo-
třebná část bývalé mostovky bude odbourána, 
stejně tak jako stávající lávka. Stavba zahrnuje 
i přeložku veřejného osvětlení a úpravu vedení 
chodníku na novou lávku.
Předpokládaná hodnota veřejné zakázky podle 
rozpočtů projektanta po aktualizaci v roce 2024 
je 1,2 mil. Kč bez DPH. Vzhledem ke zkušenos-
tem z předcházejících zakázek na mosty se dá 
ovšem předpokládat cenový nárůst. Zahájení 
stavebních prací předpokládáme v 7–9/2024 
s termínem dokončení do 30/11/2024.

 X Rekonstrukce jižní fasády budovy 
Staré pošty – Martinovského č. p. 
176 v Rakovníku

Během vypsaného zadávacího řízení na ve-
řejnou zakázku „Rekonstrukce jižní fasády 
budovy Staré pošty – Martinovského č. p. 176 
v Rakovníku“ bylo doručeno 6 nabídek. Na zá-
kladě doporučení komise rozhodla rada města 
uzavřít smlouvy o  dílo se společnosti ZKRAT 
STAVBA s. r. o., jejichž nabídková cena činila 606 
594,68 Kč včetně DPH.
Pro připomenutí:
Rada města zahájila zadávací řízení k podání 
nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu 

„Rekonstrukce jižní fasády budovy Staré pošty 
– Martinovského č. p. 176 v Rakovníku“. Budova 
západní stranou přiléhá k nemovitosti č. p. 198. 
Oprava havarijního stavu západního štítu nemo-
vitosti č. p. 176 proběhla v roce 2016. Budova 
je využívána 2. základní školou Rakovník pro 
výuku žáků I. stupně. 
Rozpočet na rekonstrukci jižní fasády činí 
1 163 308,66  Kč bez DPH, bude provedena 
s ohledem na závazné stanovisko MěÚ Rakovník 
a zahrnuje oklepání poškozené vápenné omít-
ky včetně opravy, nový dvouvrstvý silikátový 
fasádní nátěr. Oprava soklu až po první římsu 
bude provedena sanační vápennou omítkou. 
Termín rekonstrukce je plánována od 24. 6. 2024 
do 30. 8. 2024.

 X Dodávka venkovních tribun 
v areálu SK Rakovník

Bylo zahájeno zadávací řízení na veřejnou za-
kázku malého rozsahu na projekt „Dodávka 
venkovních tribun v areálu SK Rakovník“. V roce 
2023 byla zpracována studie na rozvržení umís-
tění mobilních tribun v prostoru zbourané tribu-
ny mezi hřištěm na fotbal a hřištěm na pozem-
ní hokej v areálu SK. V únoru 2024 zpracovaly 
Sportovní projekty s. r. o. projektovou dokumen-
taci pěti modulů tribun bez zastřešení pro cel-
kem 250 diváků, dvou skladových kontejnerů 
a zpevněné plochy v prostoru zbourané tribuny. 
Vzhledem k omezeným prostředkům pro tuto 
investici je v  tomto projektu počítáno pouze 
s tribunami směrem k hřišti na pozemní hokej. 

Zahájení výroby předpokládáme co nejdříve po 
podpisu kupní smlouvy, zahájení dodávky tribu-
ny předpokládáme v červnu 2024, aby byla tri-
buna dokončena před zahájením avizovaného 
mezinárodního turnaje pozemních hokejistek.

 X Přihlášené projekty 
do Participativního rozpočtu 2024

 V termínu do 31. 12. 2023 byly doručeny 4 pro-
jekty v rámci Participativního rozpočtu 2024:
• Cykloúsek u Tyršova koupaliště
• Hnízda pro jiřičky a vlaštovky
• Pískoviště zpátky na hřiště
• Revitalizace dětského hřiště v  Čermáko-

vých sadech
Všechny doručené projekty byly následně 
předloženy k vyjádření jednotlivým odborům 
městského úřadu. Poté byly veškeré informace 
představeny radě města a také formou informa-
tivní zprávy zastupitelstvu města.
Rada města rozhodla vyřadit všechny 4 projekty 
z dalších fází administrace z důvodu nesplnění 
podmínek pro předkladatele a uložila odboru 
správy majetku připravit varianty technického 
řešení sjezdu na cyklostezku u Tyršova koupa-
liště k následné realizaci v roce 2024 a návrh 
revitalizace a  rekonstrukce dětského hřiště 
v Čermákových sadech. 
Zastupitelstvo města na svém 7. zasedání dne 
11. 3. 2024 vzalo tyto projekty na vědomí a zá-
roveň schválilo usnesení rady města o  jejich 
vyřazení z dalšího procesu.
Další informace k doručeným projektů jsou zve-
řejněny na webu města: https://www.mesto-ra-
kovnik.cz/urad/participativni-rozpocet/prihla-
sene-projekty-2024/

 X Program pro poskytování dotací 
města v roce 2024 – sport

Město Rakovník každoročně podporuje aktivity 
občanů, zájmových spolků aj. v oblasti sportu, 
kultury, životního prostředí a prevence sociálně 
patologických jevů, které nemají komerční cha-
rakter, realizují se na území města a významně 
tím přispívají k  obohacení kulturního, spole-
čenského a sportovního života a zlepšení jeho 
životního prostředí.
Na poskytnutí dotací v  oblasti sportu bylo 
podáno 70 žádostí, 4 žádosti byly podány po 
řádném termínu. Celkový požadavek na dotace 
je 8 199 607 Kč. V rozpočtu města je na dotace 
v oblasti sportu schválená částka 4 000 000 Kč. 
Rada města rozhodla poskytnout dotace v cel-
kové výši 1 466 000 Kč. Zastupitelstvo města 
rozhodlo o částce 2 420 000 Kč. Nerozdělená re-
zerva v programu je 114 000 Kč. Zastupitelstvo 
města rozhoduje o žádostech s požadovanou 
dotací vyšší než 250 000 Kč.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
v Jeslích Rakovník

středa 3. 4. 2024
9.30–11.00 a 14.00 –15.30
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PAPÍR

Sem patří 
  Noviny
  Časopisy
  Reklamní letáky
  Prospekty
  Katalogy
  Obalový papír
  Lepenka
  Kartony
  Krabice
  Kancelářský papír
  Obálky
  Sešity
  Papírové obaly od 

potravin
Sem nepatří 
  Tapety
  Nápojový karton
  Mastný znečištěný papír
  Mokrý papír

PLASTY

Sem patří 
  PET lahve
  Sáčky
  Plastové obaly
  Polystyren
  Kelímky
  Krabičky
  Fólie
  Kbelíky
  Igelitové tašky
  Plastové nádoby
  Výrobky z plastů
  Plastové obaly od 

potravin
Sem nepatří 
  Podlahové krytiny
  Plastové trubky
  Plastové nádoby od 

nebezpečných látek
  Tkaninové fólie

SKLO

Sem patří
  Skleněné nádobí
  Skleněné obaly od 

potravin
  Skleněné střepy
  Varné sklo
  Laboratorní sklo
  Tabulové sklo

Sem nepatří 
  Keramika
  Porcelán
  Zrcadla
  Autosklo
  Drátěné sklo

NÁPOJOVÝ KARTON

Sem patří
  Krabice od džusů
  Krabice od mléka
  Krabice od vína
  Krabice od protlaku
  Krabice od omáček
Sem nepatří
  Krabice se zbytky  

potravin

KOVY

Sem patří 
  Kovové obaly od  

potravin
  Plechovky
  Kovová víčka
  Hliníková fólie
Sem nepatří 
  Elektronika
  Kovové obaly od  

nebezpečných látek 
 
BIOODPAD

Sem patří 
  Tráva, listí, plevel
  Ovoce, zelenina
  Čajové sáčky
  Kávová sedlina
  Zemina z květináčů
  Větvičky, štěpka
  Drny se zeminou
  Piliny, hobliny, kůra
  Seno, sláma
Sem nepatří 
  Obalové materiály
  Živočišné zbytky 

z kuchyně
  Skořápky vajec
  Mléčné výrobky
  Tuky, oleje
  Peří, chlupy, vlasy
  Uhynulá zvířata
  Zvířecí exkrementy
  Kamení
 Znečištěné piliny, 

hobliny, podestýlky

JEDLÉ OLEJE  A TUKY

Sem patří 
  Potravinářské oleje 

(slunečnicový, olivový, 
řepkový, kokosový…)

  Potravinářské tuky 
(máslo, margarín, 
sádlo...)

  Oleje ze smažení
  Oleje z konzerv
  Oleje z fritování
Sem nepatří 
  Technické oleje
  Maziva
  Barvy
  Laky

TEXTIL

Sem patří 
  Oděvy
  Bytový textil
  Obuv
  Módní doplňky
  Záclony
  Ložní prádlo
  Ubrusy
  Deky
  Látky
Sem nepatří 
  Matrace
  Molitan
  Koberce
  Netextilní materiály
  Znečištěný nebo mokrý 

textil

NEBEZPEČNÉ SLOŽ-
KY KOMUNÁLNÍHO 
ODPADU lze odevzdá-
vat ve sběrném dvoře, 
který je umístěn na adrese 
Dukelských hrdinů, 2330 
v Rakovníku, a to ve stano-
venou provozní dobu.

OBJEMNÝ ODPAD lze 
odevzdávat ve sběrném 
dvoře, který je umístěn na 
adrese Dukelských hrdinů, 
2330 v Rakovníku, a to ve 
stanovenou provozní dobu.

VYSLOUŽILÉ ELEKTRO-
ZAŘÍZENÍ, BATERIE 
A AKUMULÁTORY lze 
odevzdávat ve sběrném 
dvoře, který je umístěn na 
adrese Dukelských hrdinů, 
2330 v Rakovníku, a to ve 
stanovenou provozní dobu.

FUNKČNÍ NÁBYTEK, 
ODĚVY A TEXTIL, ZAŘÍ-
ZENÍ A VYBAVENÍ DO-
MÁCNOSTÍ, SPORTOVNÍ 
VYBAVENÍ A DALŠÍ VYU-
ŽITELNÉ VĚCI dle provoz-
ního řádu RE-USE centra 
lze odevzdávat v RE-USE 
centru, které je umístěno 
v areálu sběrného dvora na 
adrese Dukelských hrdinů, 
2330 v Rakovníku, a to ve 
stanovenou provozní dobu.

STAVEBNÍ A DEMOLIČNÍ 
ODPAD lze do maximál-
ní hmotnosti 500 kg na 
občana a rok odevzdá-
vat ve sběrném dvoře, 
který je umístěn na adrese 
Dukelských hrdinů, 2330 
v Rakovníku, a to ve stano-
venou provozní dobu.

Mějte prosím na paměti 
základní pravidla pro 
ukládání odpadu do 
sběrných nádob:
• do sběrných nádob je 

zakázáno ukládat jiné 
složky komunálních 
odpadů, než pro které 
jsou určeny,

• sběrné nádoby je povin-
nost plnit tak, aby bylo 
možné maximálně využít 
jejich objem. Pokud 
to umožňuje povaha 
odpadu, je nutno objem 
odpadu před jeho 
odložením do sběrné 
nádoby minimalizovat 
(PET zmáčknout, obalový 
karton a krabice složit, 

případně rozřezat na 
menší kusy), 

• do sběrných nádob ne-
patří velké kusy odpadů 
nebo nebezpečný odpad, 
takový odpad odevzdej-
te do sběrného dvora.

Vytřiďte papír, plasty, nápo-
jové kartóny, sklo a další ko-
modity a postupujte podle 
základních pravidel ukládání 
odpadu. Jen pokud se bude 
každý z nás chovat odpo-
vědně, pak mají uvedené 
kroky smysl a společně tak 
dokážeme snižovat náklady 
na svoz a likvidaci odpadů 
v našem městě. 

Pokud nebudou dodržo-
vána základní pravidla 
pro nakládání s odpady, 
bude potřeba zvyšovat 
frekvenci svozu nádob 
a tím se budou městu ná-
klady i nadále zvyšovat, 
což povede ke zvýšení 
poplatku za odpady i pro 
občany.

Bez vás
to nepůjde!
Kolik vzduchu v PET lahvích 
zbytečně vyvážíme, když je 
nesešlápneme?

 
Přeplněná sběrná nádoba 
na papír den před vývozem.

Využitý objem stejné sběr-
né nádoby po složení nebo 
rozřezání na menší kusy.

Vidíte ten rozdíl? 
Bez vás  
to nedokážeme!

JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT ODPAD VE MĚSTĚ RAKOVNÍK
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INFORMACE ZE ŠKOL
CO SE DĚJE ZA DVEŘMI 1. MATEŘSKÉ ŠKOLY V RAKOVNÍKU?

Kdepak, nebojte se, nestraší tu. I když v jeden 
den by si člověk mohl myslet, že to tak je. Během 
dopoledne se v mateřské škole uskutečnil kar-
neval. Najednou se ve školce objevila zvířátka 
z lesa a louky, rytíři a princezny, filmoví hrdinové, 
kovbojové, indiáni, piráti, vodník a žabka, hasič 

a zubař a mnoho dalších masek. V každé třídě 
se během dopoledne konaly soutěže pro děti, 
promenáda masek. Pak následovalo společné 
setkání všech masek a společné focení. Karne-
val jsme zakončili společným diskotančením ve 
třídě. 
Další týden navštívily děti Mateřské centrum 
Paleček. V prostorách herny byl pro děti připra-
ven program s tématem „Masopust“, děti viděly 
krátkou pohádku, poté si povídaly na toto téma. 
Dále si zahrály hru „na medvěda“, překonávaly 
překážky a plnily spoustu dalších úkolů. Na zá-
věr si vyrobily masku zvířátka, kterou si odnesly 
domů.
Při návštěvě Roubenky v Rakovníku se děti se-
známily se staročeskými řemesly – tkaní, háč-
kování, paličkování. Děti se s pohádkou „Krtek 
a kalhotky“ seznámily, jak dlouho trvá cesta od 
nitky ke „kalhotkám“. Samostatně si mohly děti 
vyzkoušet paličkování a háčkování. Tímto moc 
děkujeme paní Erlebachové za nabídku se této 
akce zúčastnit. 

Klementovičová Andrea, 
Bohuslava Vondříčková

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLCE V ŠAMOTCE 

Ve čtvrtek 4. dubna 2024 od 8.00 do 11.00 hodin 
zveme na prohlídku naší školou

              ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY V ŠAMOTCE

V úterý 7. května 2024
od 8.00 do 11.00 
a od 13.00 do 15.00 hodin
K zápisu vezměte s sebou vyplněnou žádost o přijetí do MŠ, evidenční 
list, občanský průkaz a rodný list dítěte.
Informace na tel. 313511008 a https://mssamotka.cz/. 

NABÍZÍME: 
• Zaopatření vašich dětí zkušeným kolektivem pracovníků MŠ,
• bohatý zábavně vzdělávací program,
• krásné zdravé a klidné prostředí školky,
• veliký výběr procházek do okolních lesů a k vodě,
• prostornou vlastní zahradu školky pro pravidelné aktivity dětí s malou 

zoo,
• bohaté tělovýchovné vyžití (pravidelná cvičení, turistika, plavání, bo-

bování),
• pravidelné celodopolední turistické vycházky s programem.
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POZVÁNÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY V LUKÁCH

Srdečně vás zveme na
Posezení s bývalými zaměstnanci,
které proběhne 23. dubna 2024 od 15.30 h
v prostorách Mateřské školy V Lukách

TĚŠÍME SE NA SETKÁNÍ S VÁMI

ŠKOLKA V LUKÁCH

MATEŘSKÁ ŠKOLA V PARKU
NÁVŠTĚVA 1. ZŠ
Jak to vypadá ve velké škole?
A co je to vlastně ta matematika? A přestávka?
To vše se dozvěděli naši předškoláci na návštěvě 1. ZŠ v Rakovníku, kde 
si vyzkoušeli, jaké je to být velkým školákem.

ZÁPIS DO ZÁKLADNÍ ŠKOLY MISTRA JANA HUSA

Milí tátové, milé maminky, vážení sousedé, nej-
prve uvedu to nejdůležitější, tedy datum zápisů 
do naší školy: pondělí 8. 4. mezi 15. a 18. hodi-
nou. Budeme vás čekat i s vašimi dětmi v rakov-
nické ulici Wintrova 747 v Základní škole mistra 
Jana Husa. Přijímáme předškoláky do přípravky, 
prvňáky bez ohledu na spádovost a akceptu-
jeme také přestupy pro žáky 2.–4. třídy. Rádi 
nabídneme menší školu s malým počtem dětí 
ve třídě a s individuálním přístupem pro ty, kte-
rým nevyhovuje klasická velká škola. V průběhu 
měsíce března proběhly tři termíny dne otevře-
ných dveří, které se těšily velkému zájmu. Děti si 
vyzkoušely, jaké to je pracovat ve skutečné škole, 
rodiče si mohli prohlédnout budovu i zahradu, 
sledovat své děti při práci a konzultovat možnos-
ti nástupu. Pokud jste tyto dny nestlihli, není to 
žádný problém. Zavolejte na 724 040 285 a do-

mluvíme se na individuální návštěvě. 
Toto je škola? Tak se často ptají návštěvníci naší 
budovy, když vstoupí do hlavní haly. Místo vy-
sokých chodeb s ozvěnou a drnčivým zvonkem 
najdete na naší adrese příjemnou prvorepub-
likovou vilku, ve které se lze cítit jako doma. 
Jsme škola rodinného typu – nejsou tu stovky 
dětí, ale pouhé desítky. Začínáme v 8.20, dru-
žina je otevřená od 7.30, ale v případě potřeby 
můžeme otvírat i dříve. Máme velmi malý počet 
dětí ve třídě, díky čemuž mají učitel i asistenti 
dostatek času na vysvětlení učiva. Pro každého 
žáka připravujeme s ohledem na jeho specifika 
individuální studijní plán. Pracujeme ve věkově 
smíšených skupinách a vedeme děti ke vzájem-
né toleranci. Používáme prvky montessori výuky. 
Sídlíme v klidné části Rakovníka, kam je bezpeč-
né dojet na kole či koloběžce, dojít pěšky nebo 
se dopravit autem (nejsou tu parkovací zóny 
ani vjezdové mýto). Logopedickou prevenci 
máme přímo ve škole. U nás se děti od prvního 
ročníku učí angličtinu tři hodiny týdně s absol-
ventkou oboru učitelství na Brookes University 
Oxford. Pravidelně plaveme a bruslíme, většinu 
přestávek trávíme na zahradě. Letos se chystá-

me zásadně rozšířit loni založenou bylinkovou 
a ovocnou zahrádku. Každý rok máme zvolené 
jedno téma, které propojuje všechny předmě-
ty. Letos se do hloubky zabýváme pravěkem – 
v matematice počítáme trilobity, v zeměpisu se 
zaměřujeme místa zajímavých prehistorických 
nálezů a anglicky si povídáme o tom, který di-
nosaurus měl ostřejší zuby. 
Těším se s vámi na shledanou v naší škole.

Ivana Cabrnochová, 
ředitelka ZŠ mistra Jana Husa v Rakovníku

Škola MJH
Rakovník

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
A jak to vypadá v naší MŠ V Parku?
Na to se můžete přijít podívat 25. dubna 2024, kdy se koná den otevřených dveří.
Budeme se na vás těšit dopoledne od 8 do 10 hodin, odpoledne od 14.30 do 16 hodin.

ZÁPIS DO MŠ
Zápis do MŠ V Parku se bude konat dne 
7. května 2024
od 8 do 11 hodin a od 13 do 15 hodin.
Pro více informací nahlédněte na stránky MŠ, v kolonce „Aktuality“ najdete instrukce, jak postu-
povat, pokud budete chtít využít formu elektronického předzápisu.

Dita Škaloudová, MŠ V Parku Rakovník
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ÚSPĚŠNÁ ANGLICKÁ OLYMPIÁDA

Na naší škole se letos rozhostila doba stříbrná. 
Po úspěších, kterých dosáhli zástupci 1. ZŠ Ra-
kovník v okresních kolech olympiád z dějepisu 
a českého jazyka (psali jsme o nich v březnovém 
čísle Radnice), se neztratili také v angličtině. 
Okresní kolo olympiády z anglického jazyka se 
konalo na konci února. Konkurence byla značná, 
vždyť v každé kategorii bylo více než 30 žáků. 
Je dobré konstatovat, že letošní ročník byl ex-
trémně vyrovnaný a pokud by to pravidla sou-
těže umožnila, tak by na stupních vítězů bylo 
dokonce více našich žáků. Z naší výpravy se po 

velice tuhém boji, kdy v mnoha případech roz-
hodoval jediný bod, podařilo Kláře Tesařové ze 
7. A skončit na krásném 2. místě. Navázala tak na 
výsledek z minulého ročníku, kdy svoji kategorii 
dokonce vyhrála. Bylo by ale nefér zmínit pouze 
žáka s diplomem, protože vynikající a téměř per-
fektní výsledky předvedli i ostatní žáci naší školy. 
V nižší kategorii se opravdu skvěle předvedla 
Eliška Petrová ze 7. B, která při své premiéře 
v soutěži vybojovala 4. místo. Velmi si ho cení-
me již nyní a s odstupem času si ho budeme 
cenit ještě víc. Kateřina Studničková ze 6. A se 
svým výkonem vyšplhala až na 7. pozici. Naše 
šesťačka tedy zvládla při své premiéře v soutě-
ži překonat většinu svých vrstevníků, dokonce 
i starších žáků ze sedmých ročníků základních 
škol i gymnázia. I jí patří velký dík. 
Ve vyšší kategorii se tentokrát naši žáci neprobili 
do ústní části, ale to neznamená, že nezazname-
nali úspěch, ba naopak. Kateřina Tůmová z 9. B 
a David Dvořák z 8. C dokázali nasbírat 59 bodů 

a Patrik Jágl z 9. A získal 57 bodů. Abychom o to 
více ocenili jejich výsledek, tak je nutné podotk-
nout, že test byl složen z 64 bodů a postupovali 
žáci s více než 60. Ve vyšší kategorii jsme tento-
krát tedy zůstali těsně před ústní částí, když ale 
porovnáme celkový počet bodů s body našich 
žáků, tak si zaslouží velkou pochvalu, protože 
všichni byli takřka perfektní, dali do toho maxi-
mum a nemají se za co stydět. 
Potvrdilo se, že úroveň anglického jazyka se ne-
ustále každým rokem posouvá a  hranice mezi 
žáky se zmenšují. I za těchto okolností naši žáci 
zvládnou směle držet krok, konkurovat ostatním 
a soutěžit o nejvyšší pozice. Papírový úspěch je 
jeden, ale individuálních úspěchů hned šest. 
Z celého srdce naší výpravě děkuji za jejich píli, 
odhodlání a nadšení do anglického jazyka. Jsem 
vděčný, že jste našimi žáky. Věřte si, protože pat-
říte mezi nejlepší angličtináře na okrese. Nepře-
stávejte v posouvání vlastních hranic. 

Mgr. Petr Divišovský

ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD
1. ZŠ Rakovník vyhlašuje zápis do 1. ročníku zá-
kladního vzdělávání pro školní rok 2024/2025. 
K  zápisu srdečně zveme děti, které do 31. 8. 
2024 dovrší věk 6 let, a rovněž děti, kterým byl 
v minulém roce povolen odklad začátku povin-
né školní docházky.
Podmínky přijetí mladších dětí
Dítě, které dosáhne šestého roku věku v době 
od září do konce června příslušného školního 

roku, může být přijato k plnění povinné školní 
docházky již v tomto školním roce. Podmínkou 
přijetí dítěte narozeného v období od září do 
konce prosince je také doporučující vyjádření 
školského poradenského zařízení, podmínkou 
přijetí dítěte narozeného od ledna do konce 
června doporučující vyjádření školského po-
radenského zařízení a odborného lékaře, která 
k žádosti přiloží zákonný zástupce.

S sebou k zápisu
Rodný list dítěte a občanský průkaz, v případě 
cizinců cestovní pas a povolení k pobytu.
Rezervace termínu zápisu
Na začátku měsíce byl spuštěn rezervační sys-
tém zapisyonline.cz, který bude aktivní až do 
2. dubna. Jeho prostřednictvím si rodiče rezer-
vují den a čas zápisu. Registrační aplikace je ve-
lice intuitivní, vyplnění on-line formuláře trvá 

ZÁPIS DO MŠ VINOHRADY 

Mateřská škola Vinohrady vás srdečně zve 
na den otevřených dveří, který se koná dne 
23. dubna. Od 15 hodin budete mít možnost 
navštívit společně se svými dětmi třídu Žluté 
pastelky, která je určena pro nejmladší děti. Děti 
si budou moci společně pohrát, zatímco rodiče 
budou mít příležitost obrátit se se svými dota-
zy na paní ředitelku i přítomné paní učitelky. 
Těšíme se na vaši účast a pokud jste již pevně 
rozhodnuti pro naši mateřskou školu, rádi by-
chom vás povzbudili k využití elektronického 
předzápisu, který bude spuštěn 8. dubna.

Bc. Tereza Řežábková

MASOPUSTNÍ VESELICE

Masopustní pochůzka má v  naší škole již le-
titou tradici. I v  letošním roce se do průvodu 
připojili děti a žáci v rozličných maskách. Ani 
paní učitelky se ve výběru kostýmů nenechaly 
zahanbit. Vedle tradičních masek, jako je lau-

fer, kominík, smrtka nebo nevěsta, se objevily 
i  vodní víly a  vodnice. Průvod prošel za do-
provodu školního ukulelového souboru celou 
školou. „V  každé třídě jsme zazpívali, zahráli 
a rozdali nějaké dobroty“, říká k akci paní uči-
telka Katka Mikešová. A právě o muzice, radosti, 
veselí a dobrém jídle byl náš školní masopust. 
Za nasmažené a  napečené pochutiny děku-
jeme paním učitelkám, asistentkám i paním 
uklízečkám Zdeňce a Lucce.

Za MŠ Petra Benešová 
a Sabina Novotná

Speciální škola
Rakovník
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několik minut. Aplikace je dostupná z  webo-
vých stránek školy www.1zsrako.cz. V případě 
potíží s registrací se mohou rodiče obrátit na 
tel. 313 512 397. 

Podmínky přijetí
O  přijetí k  základnímu vzdělávání rozhoduje 
podle kritérií a v souladu s platnou legislativou 
ředitel školy. Seznam přijatých žáků oznámí 
škola vyvěšením na veřejně přístupném místě 
ve škole (vestibul školy a vchod z Vladislavovy 
ulice) a rovněž na školních webových stránkách, 
a to alespoň na dobu 15 dnů.

Co by měl prvňáček zvládnout?
Požadavky na děti předškolního věku jsme zve-
řejnili na webových stránkách školy. Vhodným 
pomocníkem je už několik let také publikace Bu-

deme mít školáka autorky Mgr. Jany Kovářové, 
která vznikla v rámci projektu Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání pro ORP Rakovník. Mimo jiné 
se v ní píše: Kromě toho, že dítě zvládá základní 
předpoklady pro zvládnutí nároků školy, také se 
musí do školy těšit…
Základní přehled nejužitečnějších informací 
jsme shrnuli v bulletinu s názvem Před zápisem. 
Ve spolupráci s rakovnickými mateřskými škola-
mi jsme jej v průběhu února a března dodali ro-
dičům, zájemci mohou bulletin získat na vrátnici 
školy, případně na školním webu.
Před nástupem do školy by měl mít prvňáček 
alespoň základní sociální návyky (vysmrkat se, 
umýt si ruce), měl by se umět představit, znát 
svou adresu a jména rodičů, musí umět podě-
kovat, pozdravit a o něco poprosit, zvládnout se 
sám obléci, svléci a obout.

Kontaktní informace
Adresa: 1. ZŠ Rakovník
Martinovského 153
269 01 Rakovník
E-mail: reditel@1zsrako.cz
1zsrako@1zsrako.cz
Telefon: 313 512 397, 725 399 299
Školní web: www.1zsrako.cz
Zápis k zahájení povinné školní docházky pro 
školní rok 2024/2025 proběhne v celoměst-
ském termínu 4. 4. 2024 od 14 do 18 hodin 
a 5. 4. 2024 od 14 do 17 hodin. Zákonní zástup-
ci si v termínu do 2. 4. 2024 rezervují konkrétní 
datum a čas zápisu prostřednictvím registračních 
systémů jednotlivých škol. Odkazy na ně a kom-
pletní informace týkající se zápisu najdete na 
webových stránkách základních škol www.1zsra-
ko.cz, www.2zsrako.cz a www.3zsrako.cz. 

CENTRUM ELIXÍRU OD BŘEZNA V RAKOVNÍKU
Do roku 2013 se datuje den zrodu projektu Elixír 
do škol. Skupina nadšenců za pomoci řady part-
nerů tehdy spojila síly a vymyslela a zrealizovala 
nápad, jak propojit a podpořit učitele, vytvořit 
prostor pro kolegiální sdílení a dát vzniknout 
komunitě nadšených fyzikářů. Smyslem projek-
tu je od prvopočátku podpořit výuku přírodo-
vědných a technických předmětů zejména na 
základních a středních školách v Česku. Projekt 
se stal oficiálně od ledna 2018 samostatnou ne-
ziskovou organizací a nese název Elixír do škol.
Fyzika je zkoumání okolního světa, ne biflování 
pouček. Někdy stačí velmi málo – třeba když 
učitel nechá děti vyzkoušet si zajímavý pokus. 
Probíranou látku lze žákům přiblížit nejlépe na 
praktických jevech, se kterými se běžně v životě 
setkávají. Fyzika jim je pak bližší a mají k ní lepší 
vztah. S tímto předpokladem zavítala na naši 
školu v polovině března garantka a metodička 
Elixíru pro fyziku RNDr. Irena Dvořáková, Ph.D., 
aby se zúčastnila otevření tzv. Létajícího centra, 
jehož sídlem bude na přechodnou dobu 1. ZŠ 
Rakovník. Akce se zúčastnily dvě desítky peda-
gogů z Rakovnicka.
Dlouhodobý cíl Elixíru je jasný: v  oblasti pří-
rodovědných a technických předmětů zajistit 
existenci profesní sítě zdravě sebevědomých 

a motivovaných pedagogů, jejichž dovednosti, 
znalosti, kompetence a postoje jsou zárukou 
smysluplné výuky. Směry k  naplnění tohoto 
cíle jsou zvědomování jako přirozená součást 
procesu učení, experiment jako prostředek 
k  učení a  digitální technologie jako nedílná 
součást výuky.
Teoretický úvod březnového setkání byl krátký 
a velice rychle se přešlo od slov k činům. Učitelé 
s pomocí dostupného vybavení, které si může 
dovolit každá škola, bádali nad jednoduchými 
elektrickými obvody. Prostě se na pár hodin 
vžili do role žáků a zkoušeli, jak správně zapojit 
žárovku, jaké podmínky musí splnit, aby všech-
no fungovalo, ověřovali, přes kolik předmětů 
současně lze žárovku zapojit, diskutovali mezi 
sebou, trochu i soutěžili, a nakonec se shodli, 
že odpoledne bylo bezva a  sejdou se znovu. 
V dubnu kvůli optice, v květnu nad elektrolý-
zou a školní rok uzavře malá fyzika pro mateřské 
školy a 1. stupeň základních škol.
Na vzniku centra Elixíru má lví podíl MAP ORP 
Rakovník IV, který se již několik let zasazuje 
o rozvoj vzdělávání dětí a žáků v mateřských 
a základních školách, a to podporou cílových 
skupin projektu. Partnerem Elixíru je společnost 
VALEO AUTOKLIMATIZACE, k. s. Mgr. Karel Folber

DRUŽINA NA 2. ZŠ

První pololetí školního roku 2023/2024 je již za 
námi.
Při malém ohlédnutí zpět můžeme vidět mno-
ho výborných aktivit, které jsme spolu s našimi 
žáky prožili.
Naše zájmové kroužky fungují na plné obrátky. 
Naši malí výtvarníci každý týden vytváří zají-
mavá dílka. Flétnisti už měli své první vystou-
pení. Jejich mírně pokročilí spolužáci již pilně 
trénují těžší písničky na květnové vystoupení 
pro rodiče. Náš pohybově dramatický kroužek 
nacvičuje veselé scénky. Kroužek deskových her 
a šikovných ručiček rozvíjí naše žáky 3.–4. tříd. 
Sportovní a turistický kroužek pravidelně pod-

poruje výborný směr naší aktivní školy. Žáky pra-
videlně podporujeme v pohybových aktivitách, 
osobním rozvoji, posilujeme jejich jedinečnost 
i spolupráci v kolektivu.
Již jsme uskutečnili mnoho společných i jednot-
livých akcí sportovního, turistického, kulturního, 
výtvarného rázu. Společně jsme byli na předsta-
veních divadla Letadlo.
Nyní v čase masopustu realizujeme karnevalové 
reje. 1. oddělení a 3.oddělení ŠD absolvovala 
etickou dílnu s lektorkou organizace „HOPE FOR 
KIDS“ na téma buďme kamarádi. Našim žákům 
se tato akce velmi líbila a již vidím pozitivní pří-
nos v kolektivu.
V druhém pololetí nás opět čeká mnoho zajíma-
vých akcí a aktivit ve školní družině. Je přínosné, 
že se stále máme na co těšit. Věřím, že i toto po-
loletí se bude našim žákům v ŠD líbit.
Za kolektiv vychovatelek

Hedvika Bortová, 2. ZŠ

ÚSPĚCHY V ZEMĚPISNÉ 
OLYMPIÁDĚ

Dne 16.  2.  2024 se v  DDM Rakovník konalo 
okresní kolo zeměpisné olympiády. Každoročně 
se této soutěže účastníme. V letošním roce se 
našim žákům dařilo velmi dobře. Svými schop-
nostmi se dokázali umístit na předních místech.
Kategorie A
3. místo Ondřej Novák
5. místo Daniel Myšička
Kategorii B
3. místo Rozálie Honsová
5. místo Viktor Danylyšin
Kategorii C
3. místo Oskar Nedbal
5. místo Max Boušek
Všem moc gratulujeme.

Mgr. Jitka Čadková
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KUFROVÁNÍ SE ČTVRŤÁKY
Devět rakovnických čtvrtých tříd se v únoru zú-
častnilo akce Kufrování se čtvrťáky. Letos soutěž 
poprvé proběhla v krásných prostorách nové 
knihovny. Paní knihovnice měly pro děti skvěle 
připravený program, vše běželo jako na drát-
kách. Všechna zadání byla ukryta v zamčených 
kufrech. Čtvrťáci museli vždy nejdříve rozluštit 
číselný kód.
Děti absolvovaly čtyři disciplíny, ve kterých mu-
sely projevit nejen svoje schopnosti a doved-
nosti, ale také spolupráci. Vyzkoušely si panto-
mimu, přesmyčky, křížovku, vymýšlení příběhu, 
cvičení postřehu a zručnosti.
Naší třídě 4. C sice uniklo vítězství o jedno místo, 
ale přesto jsme si akci užili a máme radost, že 
jsme nasbírali nejvíce bodů právě za spolupráci.
Na památku jsme si odnesli dřevěnou hru, kte-
rou ve třídě určitě využijeme.

Děkujeme. Mgr. Radka Koubová a 4. C, 2. ZŠ

1. MÍSTO V OKRESNÍM KOLE 
OLYMPIÁDY V AJ

Ve středu 28. února se v Domě dětí a mládeže 
uskutečnilo okresní kolo Olympiády v anglic-
kém jazyce. Soutěžilo se ve dvou kategoriích 

– mladší (6. a 7. ročník) a starší (8. a 9. ročník). 
Všichni žáci nejprve absolvovali písemný test 
a šest nejlepších v každé kategorii postoupilo 
do ústního kola. Do soutěže se přihlásilo 40 
žáků do každé kategorie. Znalosti a mluvní do-
vednosti žáků jsou rok od roku na lepší úrovni, 
proto vybrat nejlepší z nejlepších nebylo vůbec 
jednoduché. Z naší školy se do ústního kola sou-
těže dostali dva žáci – Tomáš Brabec a Samuel 
Pelc. Samuel se umístil na 5. místě. Tomáš Brabec 
porotu ohromil excelentním ústním projevem 
a právem tak vyhrál 1. místo a postoupil tak do 
krajského kola soutěže. Ke krásnému výsledku 
Tomášovi gratulujeme a do krajského kola pře-
jeme mnoho štěstí.

Mgr. Bohumila Erteltová, 2. ZŠ

ŠKOLNÍ KOLO RECITACE
ŽÁKŮ 1. STUPNĚ

Příjemné odpoledne na vlně básniček i  pró-
zy jsme zažili ve čtvrtek 29. února, kdy jsme 
uspořádali školní kolo soutěže v recitaci žáků 
1. stupně. Porota měla těžký úkol vybrat z kaž-
dé kategorie 2 vystoupení. Slyšeli jsme 19 básní 
a ve druhé kategorii jednu vítěznou prózu Pun-
čocháče v podání Alice Boráňové z třídy 4. A. Ta 
postupuje spolu s Eliškou Prachařovou ze 4. B 
a jejím Hrabětem Drákulou do okresního kola. 
Z první kategorie postupuje žákyně 3. C Zuza-
na Barillová se svými Šprty a Helena Kopecká 
z 3. A s básní Podle televize. Všem recitátorům 
děkujeme za účast ve školním kole, byli jste 
skvělí! Čtyřem postupujícím pak přejeme klidný 
přednes a pevné nervy v okresním kole, které 
proběhne 13. března 2024 v klubu DDM od 14 h.

Jana Šváchová, 2. ZŠ

ÚSPĚŠNÝ SILOVÝ 
ČTYŘBOJ 2024

Dne 27. 2. 2024 se uskutečnil v Lužné již 13. roč-
ník silového čtyřboje. Je to soutěž 4členných 
družstev a zároveň jednotlivců. Soutěží se ve 
šplhu na tyči, sedech-lezích po dobu 30 sekund, 
trojskoku a hodu medicinbalem vpřed. Výjim-
kou jsou starší žáci, kteří mají šplh bez přírazu 
na laně, sedy-lehy po dobu 30 sekund bez opory 
nohou, trojskok a shyby na hrazdě. Každoroč-
ně zde naše škola dosahuje úspěchů. Ani letos 
tomu nebylo jinak. Starší žákyně vybojova-
ly 1. místo, mladší žákyně 2. místo, starší žáci 
3. místo a mladší žáci 4. místo. V jednotlivcích 
získala 1. místo Sabina Dašková a 2. místo Erika 
Rosenreiterová. O pouhý 1 bod uteklo 3. mís-
to Gábině Repčíkové. Ani ostatní žáci a žákyně 
si nevedli špatně. Někteří si zde vylepšili svoje 
osobní rekordy. Všem patří velká pochvala za 
předvedené výkony.

Mgr. Martina Levová, 2. ZŠ
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POZVÁNKA K ZÁPISU DO 1. ROČNÍKU
Duben je tradičním měsícem, kdy se budoucí 
školáci zapisují ke školní docházce. 
Letos se zápisy uskuteční v termínu:
Čtvrtek 4. dubna od 14.00 do 18.00 hodin.
Pátek 5. dubna od 13.30 do 17.00 hodin.
Zápis bude probíhat v prostorách školy na Záti-
ší. Těšíme se na všechny potencionální budoucí 
prvňáčky. 

Elektronické přihlášení je otevřeno na 
adrese: https://aplikace.skolaonline.cz/SOL/
PublicWeb/3zsrako/KWE015_Prihlaska.
aspx?ID=825
Další informace jak k zápisu, tak i ze života školy 
najdete na našich www stránkách 

Mgr. Jan Křikava 

PYŽAMOVÁ PÁRTY

Odpoledne plné pohody a zábavy uspořádala 
naše škola ve spolupráci se ZUŠ v sobotu 9. břez-
na ve velkém sále KC.
Krátce po třetí hodině odpolední zazněly první 
hudební tóny v podání kapely The Smallpeople 

a začalo tak v pořadí již druhé „pyžamové setká-
ní“, které opět po roce uspořádala naše škola ve 
spolupráci se ZUŠ a KC Rakovník. Parket velké-
ho sálu se okamžitě zaplnil mladými tanečníky, 
rodiče a další doprovod pak obsadili jak stoly 
kolem parketu, tak i  ty v  patře a  velká párty 
ve vyprodaném kulturním centru mohla začít. 
Během dvouapůlhodinového programu se na 
pódiu a tanečním parketu vystřídalo kolem tří 
stovek účinkujících. Jako první vystoupily děti 
z MŠ Klicperova, které zazpívaly známé večer-
níčkové melodie. Se sportovně gymnastickým 
vystoupením se pochlubily děti z MŠ Průběžná. 
Velký ohlas sklidilo vystoupení tanečního oboru 
ZUŠ, ve kterém tanečníci předvedli dvě ukázky 
z připravovaného baletu Lili Pottterová. Se tře-

mi písničkami vystoupily tři početné sbory dětí 
z I. stupně školy a závěrečný hudební set pak pa-
třil kapele The Smallpeople. Celým odpolednem, 
ve kterém se všichni náramně bavili, provázela 
Martina Polanová.

Mgr. Jan Křikava

JARNÍ LYŽOVAČKA
Lyžařský kurz v letošní rekordně teplé zimě uká-
zal, že jeho hlavní náplní není jen seznámení 
s pohybem na prknech, jenž provází lidstvo už 
pět tisíc let, a v posledních sto letech se stal 
fenoménem zábavným a  sportovním, ale že 
i nabízí dětem alternativu třídního výletu, jaký 
hned tak nezažijí.
Ježíškova lesní tělocvična, Fichtelberg-Deut-
schland, večerní návštěva kostela, bazén s ví-
řivkou a tobogánem, orienťák, třikrát v týdnu 
řízky, společné hry, zajímavosti ze života záchra-
nářů, foto s Hubertem, a nakonec i to lyžování 
bylo – a jaké! 
Přátelé, kamarádi, stálo to za to!

Mgr. Tomáš Pavlíček

BADATELSKÝ DEN PARTNERSKÝCH ŠKOL

Naše škola disponuje díky projektu moderniza-
ce vysoce kvalitním vybavením učeben infor-
matiky, fyziky a přírodopisu. Jednou z podmí-
nek dotace bylo, že využití těchto moderních 
pomůcek bude umožněno i žákům škol, které 
se stanou partery projektu.
Letos jsme jeden z  těchto badatelských dnů 
uspořádali začátkem března pro skupiny žáků 
základních škol Pavlíkov a Lužná. Ve třech hodi-
nových blocích si prošli přípravu a následný 3D 
tisk v počítačové učebně, pracovali s optickými 
a elektronickými mikroskopy, zvládli jednodu-
chou konstrukci elektrického obvodu. Průvodci 
v jednotlivých učebnách jim byli žáci naší školy 
a vyučující jednotlivých předmětů.

Mgr. Jan Křikava

Již podruhé se mohli žáci ZŠ Lužná podívat 
do moderně vybavených učeben
3. ZŠ Rakovník. Šesťáci a sedmáci si během tří 
vyučovacích hodin vyzkoušeli práci s  mikro-
skopy, s  výukovými sadami na magnetismus 
a elektřinu pracovali podle připravených pra-
covních listů. V programu Tinkercad vytvořili 
vlastní návrh přívěsku na klíče, a tak si kromě 
badatelských zážitků odnášeli z návštěvy i malý 
dárek – z 3D tiskárny vytištěný přívěsek.
Děkujeme za pozvání.

Jana Procházková, ZŠ Lužná 
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MASARYKOVA OBCHODNÍ AKADEMIE

S ANGLIČTINOU DO KRAJE

Nejen MOA, ale i  rakovnický region bude re-
prezentovat v krajském finále Zuzana Plačková, 
která zvítězila v okresním kole olympiády v an-
gličtině mezi odbornými školami.

STUDENTI MEZI SENIORY 
A V RÁČKU

I v letošním školním roce studenti třetího i dru-
hého ročníku pravidelně navštěvují klienty ra-
kovnického Domova seniorů, se kterými tráví 
volný čas rozmanitými aktivitami, a stejně tak 
se setkávají i se svými kamarády v rakovnickém 
stacionáři Ráček.

KTERÁ TŘÍDA BUDE 
NEJSPORTOVNĚJŠÍ?

Seriál mezitřídní celoroční sportovní soutěže 
má před sebou závěrečné díly turnajů týmů 
jednotlivých tříd, do kterých se aktivně zapojuje 
i družstvo pedagogů a zaměstnanců školy. V ak-
tuálním pořadí po florbalových turnajích stále 
vedou reprezentanti 3. ročníku ekonomického 
lycea, těsně sledováni 4. L a týmem profesorů. 
O dalších bodech se rozhodne v sálové kopané 
dívek a chlapců i v klání smíšených dvojic v bad-
mintonu.

Miroslav Koloc

MOA
Rakovník

LYŽAŘSKÝ 
A SNOWBOARDOVÝ KURZ

V  Krušných horách se uskutečnil v  týdnu od 
26. 2. do 1. 3. 2024 LSVK. Přes nepříznivé sněho-
vé podmínky v nížinách na sjezdovkách Klínov-
ce zbylo ještě dost sněhu na to, aby se všichni 
naučili jezdit na lyžích či snowboardu a kurz si 
užili. Vše se vydařilo po všech stránkách. Zlepšili 
jsme se ve všech dovednostech v celkem těž-
kých povětrnostních 
podmínkách. I  jsme 
se poznali jako i tým. 
Všem moc děkujeme, 
že kurz proběhl bez 
rušivých momentů 
a  těšíme se na další 
společné akce. Více 
fotek a  informací na 
našich facebooko-
vých stránkách – ISŠ 
Rakovník.

ISŠ
Rakovník

PLES ISŠ RAKOVNÍK
Třída 2. N spolu se svou třídní učitelkou Ing. Vě-
rou Robovou si skvěle užila maturitního pleso-
vého veselí a vykročila do závěrečného finále. 
Ať se jim u maturitního klání, které nás čeká již 
za nedlouho, vede nejméně tak, jako na tomto 
plesu. 

MASOPUST
Dne 13.  2.  2024 se naše škola zúčastnila Ma-
sopustní veselice. Akci pořádala Městská 
knihovna Rakovník. Akce se konala v  prosto-
rách Roubenky. Naše škola připravila občerst-
vení (sladké a slané pečivo, teplé nápoje). Jeho 
přípravy a samotné akce se zúčastnili učitelé 
Jana Růžičková, Bc. Roman Pech, Libor Kotek 
a žáci 1. ročníku obor kuchař – číšník – Pužman 
Vojtěch, Hošťálek Jakub, Avram Ionel Alexandru 
a Kosová Tereza.

BARISTICKÝ KURZ 

Příprava kávy je rituál, který se neobejde bez 
praxe a samozřejmě i kvalitního vybavení. Exi-
stují totiž rozličné druhy přípravy kávy včetně 
alternativních a módních způsobů a s nimi sou-

visející receptury. Proto jsme se dne 7. 2. 2024 
zúčastnili baristického kurzu s žáky, kteří proje-
vili zájem o tuto akci. Kurz se konal v Praze Karlín 
v prostorách Kotelny od firmy ILLY. Studenti se 
dozvěděli informace o pěstování a výrobě kávy 
až po zpracování a samotnou úpravu. Naučili 
jsme se připravovat správné espresso, cappuc-
cino i další mléčné speciality, technika šlehání 
a nalévání mléka není totiž zas až tak jednodu-
chá. Všichni jsme ochutnali různé druhy kávy, 
úspěch měla hlavně ta čerstvě upražená. Způ-
sob výuky probíhal v menších skupinách stejně 

naladěných osob, což vedlo k velké efektivitě. 
Kurz byl zakončen testem a žáci získali certifikát 
s mezinárodní platností. 
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Městská knihovna
OD 2. DO 4. DUBNA SE POPRVÉ PŘEDSTAVÍ V RAKOVNÍKU 
MEZINÁRODNÍ FILMOVÝ FESTIVAL O LIDSKÝCH PRÁVECH JEDEN SVĚT 

Na naše otázky odpovídal jeden  
z organizátorů festivalu Radek Pokorný

O čem festival je? Co je vlastně schováno 
pod jeho názvem?
Vnímám ho jako platformu pro prezentaci 
dokumentárních filmů, které šíří povědomí 
o důležitých globálních otázkách a přináší na 
ně pohledy z různých částí světa. Jde o největší 
festival svého druhu na světě. Název vyjadřuje 
přesvědčení, že i přes rozmanitost kultur, jazyků 
a zvyklostí existuje společná zodpovědnost za 
to, co se děje v naší globální společnosti.

V jaké fázi jsou přípravy?
Věnovali jsme hodně energie shánění hostů. 
Snažili jsme se sehnat diskutující, kteří se v té-
matech orientují a budou pro diváky zajímavým 
přínosem. Paralelně k tomu jsme oslovovali ško-
ly, připravovali propagaci do tisku i na sociální 
sítě. Čeká nás nakoukávání filmů a mne větší 
ponor do jednotlivých témat.

Komu je festival určen?
Žákům a  studentům škol i  široké veřejnosti, 
která je otevřená diskuzím a záležitostem týka-
jícím se lidských práv, sociální spravedlnosti, en-
vironmentální udržitelnosti a globální politiky. 
Všem, kdo chtějí lépe porozumět současnému 
světu a případně se i angažovat ve společen-
ských otázkách.

Festival „běží“ už 26 let, u nás má ale premi-
éru. Proč jste se rozhodli uspořádat festival 
až letos?
Napomohla tomu souhra okolností – byly zpro-
vozněny nové prostory Městské knihovny, kde 
je i sál pro 100 lidí a kde jsme začali provozovat 
Filmový klub. Dokumentární filmy rádi sledu-
jeme. S našimi diváky si povídáme, trochu už 
je známe a tak jsme věděli, že festival uvítají. 
Loni proběhl v 27 městech a letos je jich téměř 
dvojnásobek. Myslím, že takový zájem překvapil 
i hlavní pořadatele.

Kolik filmů budete v rámci festivalu promí-
tat? Pro koho jsou určeny?
Půjde o třídenní maraton. Promítneme balíčky 
krátkých filmů pro menší žáky od 8 do 11 let 
i ty větší od 11 do 14 let. Pro starší žáky ze zá-
kladních škol a pro studenty středních škol pak 
máme nachystáno pět dokumentů. Na večery 
chystáme tři filmy pro veřejnost.

Žáci a studenti škol jsou důležitou součástí 
festivalu. Co může této kategorii diváků fes-
tival přinést?
Promítané filmy často přinášejí nové pohledy 
na svět. Mohou otevřít jejich oči pro různorodé 
kultury a životní situace, inspirovat k aktivnímu 
zapojení se do změn ve světě, motivovat k účas-
ti na dobrovolnických projektech, charitativních 
akcích nebo k prosazování změn ve své komu-
nitě. Prožívání příběhů a osudů lidí z různých 
částí světa může posílit empatii, to může vést 
k většímu porozumění a soucitu vůči těm, kteří 
jsou v nouzi nebo jsou vystaveni různým for-
mám sociálního utrpení.

Jaké filmy jsou určeny pro veřejnost?
V úterý nás čeká snímek Moje nová tvář. Jde 
o  inspirativní portrét statečné ženy, která se 
dokáže vzepřít tragické události a najít nové 
smysluplné cesty ve svém životě. Provede nás 
jejím bojem o přežití, následnou rekonvales-
cencí a postupným přijetím nového života se 
slepotou. Po filmu budeme moct diskutovat 
s  režisérkou snímku. Ve středu promítneme 
dokument Venezuela: Země ztracených dětí, 
který ukazuje, jak dlouhodobé zanedbávání in-
frastruktury dopadá na ženy a děti. Film během 
několika měsíců sleduje dvě samoživitelky ne-
přestávají hledat způsoby, jak v rozvráceném 
státě přežít. Povedlo se nám sehnat hosta 
z Venezuely. Na čtvrtek jsme přichystali hraný 
film inspirovaný skutečnými událostmi Hranice 
o syrské rodině, která se dostala do smyčky ne-
konečného pendlování mezi pohraniční stráží 
na polské a běloruské straně hranice a ocitají 

se tak uprostřed jedné z největších humanitár-
ních krizí naší doby.

Jde v rámci programu pouze o promítání 
filmů?
Důležitou součástí projekcí jsou diskuze, během 
kterých mají diváci možnost setkat se s tvůrci fil-
mů, odborníky na dané téma nebo lidmi přímo 
zapojenými do problematiky zobrazené ve filmu. 
Tyto diskuze umožní hlubší zkoumání tématu 
a odpovědi na otázky z publika. Oslovili jsme ke 
spolupráci Organizaci pro pomoc uprchlíkům 
a většina z hostů bude právě od nich.

Organizace takovéto akce je asi poměrně 
náročná. Prozraďte slasti a strasti z organi-
začního zázemí festivalu. 
Starosti jsou podobné jako při organizování ji-
ných akcí – neustále je potřeba něco zařizovat. 
Pro mne největší slastí bude setkání s podobně 
naladěnými lidmi, těším se na diskuze se stu-
denty, a snad se i něčemu přiučím.

Jaké má festival v Rakovníku zázemí? Kdo se 
na jeho organizaci podílí?
Základem našeho týmu jsou lidé zapojení do 
fungování Filmového klubu. Ředitelka městské 
knihovny Milena Křikavová festival organizačně 
zaštiťuje a také si vzala na starost komunikaci 
se školami. O technickou stránku a webovky se 
stará Michal Aichlman. Oslovila nás a aktivně 
se zapojila Rakovničanka Jana Bok Toužimská, 
která pracuje v Člověku v tísni a má už s mo-
derováním diskuzí na Jednom světě zkušenosti. 
Neúnavně pomáhá Pavla Zimmermannová. Na 
mne je komunikace s hosty, propagace, a spolu 
s Janou nás čeká moderování diskuzí. Všichni 
se pravidelně scházíme, naléhavosti řešíme ve 
skupině na WhastAppu. Je to kolektivní činnost..
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KNIHOVNA

Filmový klub Rakovník
2. 4. – 4. 4. 2024
2. 4. 2024 19 HODIN

VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_
 MOJE NOVÁ TVÁŘ
Jarmila Štuková / ČR / 2023 / 75 minut / 
Pětadvacetileté Martině se po kyselinovém 
útoku od bývalého partnera zhroutí svět. 
Přichází o zrak, má poleptaný obličej a horní 
polovinu těla. Krůček za krůčkem se učí žít 
se slepotou a bere si svůj život zpátky.
Po násilném útoku Martina bojuje týdny 
o život, následují další hospitalizace, četné 
operace a bolestivé zákroky. Žena, pro kte-
rou byla vždy velmi důležitá fyzická atrak-
tivita, přehodnocuje své priority, buduje si 
nový život a do velké míry i novou identitu. 
Zásadním způsobem se mění její vztah k so-
bě samé a k lidem, kteří ji obklopují. Začíná 
nacházet naplnění v činnostech, které po-
máhají ostatním, což vede i ke změně jejího 
profesního zaměření. Profesionální záběry 
se střídají s těmi natočenými přímo Marti-
nou a společně předkládají obraz statečné 
ženy, pro niž se tragická zkušenost stává pří-
ležitostí k emancipaci.

3. 4. 2024 19 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_

 VENEZUELA: 
ZEMĚ ZTRACENÝCH DĚTÍ
Marc Wiese, Juan Camilo Cruz Orrego /  
Německo / 2023 / 85 minut /
Venezuelu sužuje chudoba, hlad a násilí. Ob-
servační dokument natočený v tamějších 
slumech zblízka ukazuje, jak dlouhodobé 
zanedbávání infrastruktury dopadá na že-
ny a děti. 
Venezuela již během vlády Huga Cháveze 
procházela politickou a socioekonomickou 
krizí. Situace se ještě zhoršila po nástupu Ni-
coláse Madura. Došlo k masivnímu nárůstu 
kriminality, chudoby a úmrtnosti. Zdravot-
ní i vzdělávací systém kolabují. Přes sedm 
milionů lidí raději zvolilo emigraci. Film 
v průběhu několika měsíců sleduje dvě od-
hodlané samoživitelky, které nepřestáva-
jí hledat způsoby, jak v rozvráceném státě 
přežít. Carolina musela svou vlastní dceru 
poslat do dětského domova, aby ji ochránila 
před všudypřítomným násilím. Kiara se v mi-
nulosti živila prostitucí i prodejem drog. Teď 
se znepokojením sleduje počínání nejstarší-
ho syna, který se přidal k místnímu gangu.

4. 4. 2024  19 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_

 HRANICE
Agnieszka Holland / Belgie, Polsko, Francie, 
Česká republika / 2023 / 147 minut /
Bašír se rozhodl se svou rodinou utéct ze Sýrie 
do Evropy poté, co ho mučil tzv. Islámský stát. 
Spolu s mladým pohraničníkem Janem, akti-
vistkou Julií nebo afghánskou učitelkou Leilou 
se na hranici Polska ocitají uprostřed jedné 
z největších humanitárních krizí naší doby.
Nový film Agnieszky Holland inspirovaný 
skutečnými událostmi ukazuje, že dělení lidí 

na „nás“ a „ty druhé“ či na lidi „nižší“ a „vyšší 
kategorie“ je skutečností i v dnešní Evropě. 
Bašírova rodina se dostává do smyčky neko-
nečného pendlování mezi pohraniční stráží 
na polské a běloruské straně hranice. Jediný-
mi lidmi, od kterých se jim dostává pomoci 
a obyčejné laskavosti, je místní aktivistická 
skupina. Snímek přináší syrové svědectví 
o tom, že nelidskost a krutost člověka nejsou 
věcí minulosti a jsou přítomné i v naší době.

7. 4. 2024 19 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_
Filmový klub Rakovník

 ELEGANCE MOLEKULY
Přímý přenos z divadelního představení
Autor a režie: Petr Zelenka. 
Hrají: Ivan Trojan, Veronika Khek Kubařová, 
Martin Myšička, Zdeňka Žádníková, Pavel 
Šimčík, Petr Vršek, Vladimír Polívka, Václav 
Jiráček, Elizaveta Maximová, Lada Jelínková

Jedna z nejúspěšnějších a nejoceňovaněj-
ších inscenací na současném repertoáru Dej-
vického divadla. Hra byla oceněná v rámci 
Cen divadelní kritiky 2018 jako nejlepší po-
prvé uvedená česká hra roku.

15. 4. 2024 17 HODIN
KNIHOVNA, KLUBOVNA, VCHOD _A_
LISTOVÁNÍ.CZ: 
NEŽ NATÁHNU BRKA 
(ANTTI TUOMAINEN)
Aby nedošlo k omylu, tohle není brutální 
kriminálka, ani kniha anekdot. Přesto vás če-
ká detektivní zápletka, pár mrtvol, konku-
renční boj a plno úvah proč se všechno tak 
nějak semlelo. Jaakkovi je 37, když mu lékař 
oznámí, že nemá chřipku, ale umírá na otra-
vu – a nemá už moc času. Když se z ordinace 
vrátí domů, přistihne svou ženu, jak si užívá 
s mladým, přitažlivým zaměstnancem jejich 
společné firmy. Firmy, kterou začíná ohrožo-
vat nebezpečná konkurence. Jaakko se roz-
hodne vypátrat toho, kdo mu usiluje o život. 
Se smrtí za zády jde všechno rychleji a je po-
třeba užít si i využít každou minutu.
V překladu Vladimíra Piskoře vydala v roce 
2018 Kniha Zlín ze skupiny Albatros Media
Účinkuje Alan Novotný a Markéta Lánská

25. 4. 2024 18 HODIN
KLUBOVNA, VCHOD _A_
HORNICKÉ VDOVY
Scénické čtení knihy Kamily Hladké pod re-
žijním vedením Jaroslava Kodeše.
Čtou Eva Kodešová, Veronika Khek Kubařo-
vá, Marta Dancingerová, Jana Šváchová, Eva 
Kodešová ml. 
Hudební doprovod Emma Knorová.
Víte, jaký je to pocit, když vám ze dne na den 
nepřijde domů manžel? Představte si, že 
vám odejde do práce zdravý člověk, že už 
nikdy nepřijde, že vás nikdy nepohladí, že se 
nikdy nepomilujete, že vás nechytne za ru-
ku… Nejde říct: chlapů je milion. Ten váš je 
jeden. Kniha Hornické vdovy přináší auten-
tické autorizované příběhy hornických vdov 
od nejstarších až po nejmladší na pozadí 
historických proměn Československa a Čes-
ké republiky, kdy bylo hornictví vnímáno 
jednou jako výkladní skříň socialismu, jindy 
jako jev zatracovaný a zesměšňovaný. Kniha 
se tak snaží poodkrýt fenomén hornictví v ji-
ném světle a relativizovat mnohaletá klišé, 
jež se k němu vážou.

23. 4. 2024 20.00
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_
Filmový klub Rakovník

 DOKONALÉ DNY
Wim Wenders / Japonsko, Německo, 2023, 
123 min
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Poetický filme o hledání krásy ve zdánlivých 
maličkostech. Hirajama pracuje jako uklízeč 
toalet v Tokiu. Žije spokojeně ve své pečli-
vě sestavené rutině a volný čas tráví čtením 
knih, poslechem starých rockových kazet 
nebo focením na svůj analogový fotoaparát. 
Ze životní harmonie ho vyruší série nečeka-
ných setkání, která postupně odhaluje stříp-
ky z jeho minulosti.

ROUBENKA LECHNÝŘOVNA 

DO 28. 4. 2024
ZIMNÍ ČAS V DOBÁCH NAŠICH PŘEDKŮ
Výstava o tradicích, ve spolupráci s Muzeem 
T. G. M. Rakovník, folklorním souborem Bo-
růvky, klubem paličkování při DDM Rakovník

Doprovodný program:

22. 4. 2024 17–18 HODIN
ROZLOUČENÍ S VÝSTAVOU
Zpívání s harmonikou na dvorku roubeny 
a opékání buřtů

ČARODĚJNICE KAM SE PODÍVÁŠ
Výzva pro všechny kreativní jedince i školní 
kolektivy.
Vytvořte čarodějnici a přineste nám ji do 
knihovny nebo do roubenky do 19. dubna. 
Všechny vaše výtvory vystavíme v roubence 
(případně i v knihovně) v týdnu od 22. dub-
na 2024. Knihovnická porota vybere Miss 
a Vícmiss čarodějnici, jejichž autoři získají 
odměnu. 

MUZEUM T. G. M. RAKOVNÍK

DO 2. 6. 2024
PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ
ADAM Z VELESLAVÍNA  
A JEHO TISKY
Sbírka Petra Bílka

DO 30. 6. 2024
MANSARDA
ZÁHADA ZLATÝCH ŠPERKŮ
Unikátní nálezy královských klenotů z obdo-
bí stěhování národů ze středních Čech

DO 12. 4. 2024
GALERIE SAMSON CAFFEÉ
DÍKY, TATI
Obrazy Jany Redlové a Jana Grünvalda

OD 16. 4. DO 28. 5. 2024
GALERIE SAMSON CAFFEÉ
PŘÍRODA KOLEM NÁS
Fotografie Kateřiny Pouzové

AKCE:

3. 4. 2024 17.00
GALERIE SAMSON CAFEÉ
přednáška
STŘEDOVĚKÉ ARCHEOLOGICKÉ  
PÍSEMNÉ PAMÁTKY NA RAKOVNICKU
Kateřina Blažková a Jana Bezáková

10. 4. 2024 17.00
SÁL DR. SPALOVÉ
JARNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS
Mgr. et. Mgr. Zdeněk Šámal
Pamatuj na smrt
Detektorová prospekce jako nový zdroj ar-
cheologického poznání Rakovnicka

16. 4. 2024
SÁL DR. SPALOVÉ
JARNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS
MgA. Jan E. Svatoš
Tajemství přemyslovských artefaktů 

MUZEUM T. G. M. V LÁNECH

DO 2. 6. 2024
MUZEUM T. G. M. V LÁNECH
VÝZNAMNÉ NÁVŠTĚVY  
U T. G. MASARYKA V LÁNECH

4. 4. 2024 18.00
MUZEUM T. G. M. V LÁNECH
VYSTOUPENÍ DRAMATICKÉHO 
KROUŽKU
Střední školy služeb a řemesel Stochov

OD 11. 4. DO 2. 6.2024
MUZEUM ALICE G. MASARYKOVÉ A ČČK
DOBA (PŘED)COVIDOVÁ: EPIDEMIE 
V MINULOSTI A SOUČASNOSTI 

17. 4. 2024 18.00
MUZEUM T. G. M. V LÁNECH
Přednáška Šárky Jelínek Gmiterkové:
JIŘINA ŠTĚPNIČKOVÁ

27. 4. 2024 11.00–19.00
MUZEUM T. G. M. V LÁNECH
NEVINNÉ LÁNY

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ

16. 4. 2024 17.00
KLUB CESTY ZA POZNÁNÍM 
přednáška Mgr. Markéty Čejkové: 
ARCHITEKTURA A MĚSTSKÝ  
URBANISMUS 20. STOLETÍ

17. 4. 2024 15.00 
Vycházka Klubu cesty za poznáním s pro-
hlídkou Tyršova domu (Michnův palác na 
Malé Straně) 

DO 20. 4. 2024
KDE BYDLELY PANENKY NAŠICH 
MAMINEK A BABIČEK 
Soukromá sbírka Lukáše Novotného 

20. 4. 2024 9.00–13.00
DAVIDOVA KREATIVNÍ DÍLNA

OD 26. 4. DO 9. 6. 2024
NAŠIMA OČIMA
Výstava žáků 2. st. ZŠ Nové Strašecí

MUZEUM JESENICE

DO 7. 4. 2024
VÝSTAVA ZŠ A MŠ JESENICE

OD 10. 4. DO 19. 5. 2024
TO VŠECHNO ODNES ČAS
Fotografie Jiřího Měchury

Muzeum
T. G. M.
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KINO

ČTVRTEK 4. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
GUMP – JSME DVOJKA
Rodinný. Přístupný bez omezení, v českém 
znění. Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 7. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
ELEGANCE MOLEKULY
Přímý přenos z divadelního představení
Autor a režie: Petr Zelenka. Hrají: I. Trojan, V. 
Khek Kubařová, M. Myšička, Z. Žádníková, P. 
Šimčík, P. Vršek, V. Polívka, V. Jiráček, E. Ma-
ximová, L. Jelínková. Předpokládaná délka 
představení: 150 minut (včetně jedné pře-
stávky) Vstupné: 350 Kč

PONDĚLÍ 8. 4.
TYLOVO DIVADLO  17.00
DUNA: ČÁST DRUHÁ
Sci-fi. Nevhodný do 12 let, s českým dabin-
gem, 166 minut. Vstupné: 130 Kč

ÚTERÝ 9. 4.
TYLOVO DIVADLO  17.00
GUMP – JSME DVOJKA

Vstupné: 150 Kč

ÚTERÝ 9. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.30
GABRIELA SOUKALOVÁ:  
PRAVDA SE POŘÁD VYPLATÍ
Dokumentární. Nevhodný do 12 let, v čes-
kém znění, 106 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 14. 4.
TYLOVO DIVADLO  10.00
KUNG FU PANDA 4
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 94 minut.
Vstupné 130 Kč

NEDĚLE 14. 4.
TYLOVO DIVADLO  13.00
NEZLOMNÍ
Dobrodružný. Přístupný bez omezení, s čes-
kými titulky, 107 minut.
Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 14. 4.
TYLOVO DIVADLO  15.00
KROTITELÉ DUCHŮ: ŘÍŠE LEDU
Dobrodružný/Sci-Fi. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 125 minut.

Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 15. 4.
TYLOVO DIVADLO  10.00 
DOPOLEDNÍ PROJEKCE 
MATKA V TRAPU
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 95 minut. Vstupné: 70 Kč

PONDĚLÍ 15. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
TADY HAVEL, SLYŠÍTE MĚ?
Dokumentární. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 86 minut. Vstupné: 130 Kč

ÚTERÝ 16. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
KROTITELÉ DUCHŮ: ŘÍŠE LEDU

Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 18. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
OBČANSKÁ VÁLKA
Akční. Přístupný od 15 let, s českými titulky, 
109 minut. Vstupné: 130 Kč

PÁTEK 19. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
PRÁZDNINY S BROUČKEM
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 87 minut. Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 21. 4.
TYLOVO DIVADLO  10.00
JAK ZACHRÁNIT DRAKA
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes-
kým dabingem, 99 minut. Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 21. 4.
TYLOVO DIVADLO  13.00
PRÁZDNINY S BROUČKEM

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 21. 4.
TYLOVO DIVADLO  15.00
OBČANSKÁ VÁLKA Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 21. 4.
TYLOVO DIVADLO  17.30
NEZLOMNÍ Vstupné: 140 Kč

PONDĚLÍ 22. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
GODZILLA X KONG:  
NOVÉ IMPÉRIUM
Sci-fi. Nevhodný do 12 let, s českými titulky, 
114 minut. Vstupné: 130 Kč

STŘEDA 24. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
SLADKÝ ŽIVOT
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 101 minut.  Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 26. 4.
TYLOVO DIVADLO  17.00
MARIA MONTESSORI
Drama/životopisný. Přístupný bez omezení, 
s českými titulky, 99 minut. Vstupné: 140 Kč

PÁTEK 26. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.30
ABIGAIL
Horor. Přístupný od 15 let, s českými titulky, 
117 minut. Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 28. 4.
TYLOVO DIVADLO  13.00
JAK ZACHRÁNIT DRAKA

Vstupné: 130 Kč

NEDĚLE 28. 4.
TYLOVO DIVADLO  15.00
MARIA MONTESSORI

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 28. 4.
TYLOVO DIVADLO  17.00
RIVALOVÉ
Romantický/drama. Přístupný od 15 let, 
s českými titulky, 130 minut.

Vstupné: 130 Kč

PONDĚLÍ 29. 4.
TYLOVO DIVADLO  10.00 
DOPOLEDNÍ PROJEKCE
GUMP – JSME DVOJKA

Vstupné: 70 Kč

STŘEDA 1. 5.
TYLOVO DIVADLO  10.00
KUNG FU PANDA 4 Vstupné 130 Kč

STŘEDA 1. 5.
TYLOVO DIVADLO  13.00
PRÁZDNINY S BROUČKEM

Vstupné: 140 Kč

STŘEDA 1. 5.
TYLOVO DIVADLO  15.00
JAK ZACHRÁNIT DRAKA

Vstupné: 130 Kč

STŘEDA 1. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
RIVALOVÉ
Vstupné: 130 Kč

ČTVRTEK 2. 5.
TYLOVO DIVADLO  17.00
SLADKÝ ŽIVOT
Vstupné: 140 Kč

ČTVRTEK 2. 5.
TYLOVO DIVADLO  19.30
DJANGO
Dokumentární. Přístupný bez omezení, v pů-
vodním znění.

Vstupné: 140 Kč

KONCERTY/DIVADLA

SOBOTA 6. 4.
KULTURNÍ CENTRUM 
A TYLOVO DIVADLO  20.00
XIX. REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA 
RAKOVNÍKA
Hraje: ONDŘEJ RUML, THE ELEVATORS,  
ABBA REVIVAL

Kulturní centrum
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PONDĚLÍ 8. 4. 
KULTURNÍ CENTRUM  19.00
SIRÉNY NA CESTÁCH
Zcela nová zábavná talk show ženské trojice 
hereček a zpěvaček Sandry POGODOVÉ, Jit-
ky ASTEROVÉ a Lindy FINKOVÉ

Vstupné: 450 Kč přes www.ticketportal.cz 

SOBOTA 13. 4.
DŮM OSVĚTY  19.00
FIVE SINS – VÝROČÍ 15 LET
Hosté: Drtěkof, Fret, Zombie Roses

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 13. 4.
KULTURNÍ CENTRUM  9.15
NEZBEDNÝ BAKALÁŘ
43. ročník postupové soutěže MEMORIÁLU 
Dr. Václava Černého ve standardních a latin-
ských tancích juniorů a dospělých.

Vstupné: 100 Kč

NEDĚLE 14. 4.
DŮM OSVĚTY  11.00
BURZA LP A CD

Vstupné: 50 Kč

STŘEDA 17. 4.
TYLOVO DIVADLO – FOYER  19.00 
JAZZOVÝ VEČER
Brass Band & Václav Tobrman – klavírista, 
zpěvák, herec

Vstupné: 180 Kč 

SOBOTA 20. 4. 
KULTURNÍ CENTRUM  20.00
ALKEHOL + ARAKAIN
Dvě rockové kapely v jeden den na pódiu 
v Rakovníku

Vstupné: předprodej 600 Kč. Na místě 650 Kč 

NEDĚLE 21. 4.
DŮM OSVĚTY  15.00
TANEČNÍ PODVEČER 
Lidová muzika Fešáci Vstupné: 100 Kč

ÚTERÝ 23. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
HYPNOTIZÉR
Zábavný pořad www.ticketstream.cz

ČTVRTEK 25. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
Ray Cooney 
NA POSLEDNÍ CHVÍLI
Londýnský taxikář John Brown si dvacet 
let tajně užívá života se dvěma manželka-
mi. Povedený tatínek má s jednou syna Gavi-
na a s druhou má dceru Vicki. Ti dva mladí se 
seznámí na internetu a chtějí se osobně po-
znat. Jejich otec se jim v tom snaží se svým 
přítelem Stanleyem narychlo a s vypětím 
všech sil zabránit. Výsledkem je veletok ne-
uvěřitelných typicky cooneyovských zmat-
ků a improvizací v duchu nejlepších tradic 
anglické komedie, které uspokojí každého – 
kromě Johna Browna. Hrají: Václav Vydra, Jo-
sef Carda/Martin Zahálka, Daniel Kadlec/Mi-
roslav Sabadin, Karolína Vágnerová/Barbora 
Vágnerová, Vlasta Žehrová/Kamila Šprácha-
lová, Jana Boušková/Zuzana Slavíková, Milo-
slav Mejzlík/Martin Hruška 
Divadelní agentura HARLEKÝN Praha ABO1

Vstupné: 750 Kč

SOBOTA 27. 4. 
KULTURNÍ CENTRUM  20.00
MONKEY BUSINESS
Legendární kapela v Rakovníku

Vstupné: 600 Kč

PONDĚLÍ 29. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
Dodo Gombár 
MEZI NEBEM A ŽENOU
Výstupy popisují z různých úhlů různé, reál-
né i bizarní, konflikty mezi mužem a ženou, 
a jednotlivé měsíce v roce tvoří paralelu 
k vývoji lásky mezi nimi, k jejímu vzniku, vý-
voji i zániku. Někdy jde o šťastnou lásku, jin-
dy naopak o rozchod, jednou o mladý pár, 
jindy o starší. Nálada jednotlivých měsíců je 

přenášena do výstupů – leden představuje 
genezi lásky, únor rozhovor milenců v po-
steli, březen je pantomimou muže a ženy 
na lavičce v parku atd. Scénami prostupují 
motivy hříšného jablka, sexu, pochybování 
o lásce, ale i její vzývání, jednotlivé scény se 
někdy dějově prolínají. Konec hry zachycuje 
stařenku a starouška, kteří ulehají do postele 
již ne kvůli sexu, nýbrž aby usnuli – je konec 
roku, takže věčným spánkem?
Hrají: Diana Mórová, Martin Trnavský
Divadelní spolek FRÍDA, ABO1

Vstupné: 600 Kč 

PONDĚLÍ 30. 4.
TYLOVO DIVADLO  19.00
Eric Assous
ŠTĚSTÍ 
Komedie pro muže a ženu. Svižná, vtipná, 
nepostrádá ale vážnější tóny.
Nejspíš to znáte sami. Náhodné setkání vás 
svede dohromady s někým, kdo vás nesmír-
ně přitahuje. Drobným problémem je, že 
vaše světonázory jsou zcela, ale zcela neslu-
čitelné.
Luisa je svobodná spisovatelka. Alexander je 
majitel restaurace uprostřed rozvodu. Luisa 
nemá žádné děti. Alexander má tři dcery.
Luisa má mnoho zájmů. Alexander se, kromě 
žen a své restaurace, nezajímá o nic. Spojuje 
je snad jen strach ze stárnutí a ze samoty... 
a rozhodnutí, že zkusí štěstí spolu.
A tehdy se Alexander dozví to poslední, co 
by chtěl v počátcích nového života slyšet...
Hrají: Lucie Vondráčková, Hynek Čermák
Divadlo Palace, ABO1

Vstupné: 650 Kč

PŘIPRAVUJEME:
 19. 5. SKINNY MOLLY (USA)
 25. 5. KONŠELSKÝ TUPLÁK 2024
 26. – 27. 7. RAKOVNICKÉ CYKLOVÁNÍ 
 31. 8. – 1. 9. POSVÍCENÍ OPEN AIR 2024
 20. 9.  WOHNOUT
 10. 10. KAREL PLÍHAL
 22. 11. GAIA MESIAH

DO 12. 5. 2024
NOVÁ SÍŇ POD VYSOKOU BRÁNOU
STŘEDOČESKÉ TRIENÁLE ´24

DO 7. 4. 2024 
VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI
PAVEL SIVKO 
S grafikou kolkolem

11. 4. – 19. 5. 2024
VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI
KDYŽ BŮH PROMLUVIL
Lenka Štěpaníková, grafika
vernisáž 11. dubna 2024 od 16 hodin

14. 4. 2024  OD 14 HODIN 
VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  
VÝSTAVY SOCHAŘI 
s autorem Janem Turským
hudba Jan Švácha

DO 21. 4. 2024
VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232
VLADISLAV TURSKÝ A JAN TURSKÝ
Sochaři

25. 4. – 30. 6. 2024
VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232
ZA SEDMERO HORAMI
Tomáš Honz, obrazy 
vernisáž 25. dubna 2024 od 16 hodin

17. 4. 2024  OD 17 HODIN
HEROLDOVA SÍŇ
JARNÍ KONCERT 2. ZŠ RAKOVNÍK

18. 4. 2024  OD 19 HODIN
HEROLDOVA SÍŇ
6. koncert Kruhu přátel hudby 
MATOUŠ ZUKAL 
klavír (Listina mladých umělců)
(finanční podpora město Rakovník, Nadace 
Český hudební fond)

23. 4. 2024  OD 17 HODIN
HEROLDOVA SÍŇ
1. JARNÍ KONCERT ZUŠ RAKOVNÍK

24. 4. 2024  OD 17 HODIN
HEROLDOVA SÍŇ
2. JARNÍ KONCERT ZUŠ RAKOVNÍK

25. 4. 2024  OD 18 HODIN
HEROLDOVA SÍŇ
přednáška
HANUŠ ZÁPAL (1885–1964):  
NEJVÝZNAMNĚJŠÍ NOVODOBÝ 
ARCHITEKT JIHOZÁPADNÍCH ČECH
Petr Domanický

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Rabasova galerie
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Dům dětí a mládeže Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ I AKCÍ A  IN-
FORMACE O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA NĚ NAJDETE NA 
STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ
UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové kroužky, 
většinu akcí i tábory probíhá přes klientské cen-
trum DDM Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz

AKCE PRO VEŘEJNOST

STŘEDA 10. 4. 14.00

KLUB DDM RAKOVNÍK ČERMÁKOVY SADY
RAKOVNICKÝ SLAVÍČEK –  
XXVII. ROČNÍK
pěvecká soutěž pro děti MŠ a 1.–4. roč. ZŠ,

pořádáno za fin. podpory města Rakovníka

ČTVRTEK 18. 4. 8.30

DŮM OSVĚTY
STŘEDOČESKÝ TANEČNÍ POHÁR
taneční soutěž pro skupiny ZŠ, SŠ, střediska 
volného času a dětské domovy
pořádáno za fin. podpory Středočeského kraje

ČTVRTEK 25. 4. 16.30

ČERMÁKOVY SADY, U ALTÁNU
ČARODĚJNICKÝ REJ
soutěže, hry, diskotéka s Danem Adamem 
z rádia RELAX, opékání špekáčků na grilu

ÚTERÝ 30.4. 17.00 

FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ NOVÉ STRAŠECÍ
ČARODĚJNICKÝ SLET
čarodějnické rejdění s Petrou „Zumbou“ Kru-
lichovou, Miss čarodějnice 2024, malování na 
obličej, soutěže, hry, diskotéka, opékání buřtů

PŘIPRAVUJEME 

PÁ–SO 10. –11. 5.
SKRYJE
ZA SKRYJSKÝM TRILOBITEM
dobrodružná výprava ke Skryjským jezírkům 
s přespáním v turistické chatě Skryje, noční 
procházka lesem, pozorování nočního živo-
ta v přírodě, naučná stezka v okolí Skryjí, ná-
vštěva Památníku Joachima Barranda, hledá-
ní zkamenělin na nalezištích ve Skryjích

za finanční podpory města Rakovníka

ČTVRTEK 23. 5. 8.00–12.00
ČERMÁKOVY SADY U SOKOLOVNY
DNY ORIENTACE V PŘÍRODĚ – WOD
soutěže v orientačním běhu pro děti ZŠ 
konané v rámci WOD 2024

za finanční podpory města Rakovníka, 
ve spolupráci s OK Rakovník

SOBOTA 25. 5. 8.30
HUSOVO NÁMĚSTÍ
ZLATÁ KULIČKA
48. ročník soutěže ve cvrnkání kuliček pro 
děti i dospělé

pořádáno za finanční podpory 
města Rakovníka + ČPZP

SOBOTA 1. 6. 14.00–17.00
ČERMÁKOVY SADY
POHÁDKOVÝ LES
38. ročník akce pro rodiny s dětmi
procházka do pohádky se zábavnými úkoly
pohádková zastavení s pohádkovými by-
tostmi 

za finanční podpory města Rakovníka
 

LETNÍ PRÁZDNINY
Pobytové tábory

16. 7.–22. 7.
LT TŘÍMANY
všeobecný
cena 4600 Kč
pobytové tábory a akce – poslední volné místo

ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA 2024
V pátek 16. února 2024 se v Klubu DDM v Čer-
mákových sadech konalo okresní kolo země-
pisné olympiády kategorií A, B, C i D. Zúčastnili 
se ho žáci 2. stupně základních škol a studenti 
středních škol. Soutěž se skládala se ze tří částí 

– písemného testu, práce s  atlasem a  praktic-
kých úkolů, ve kterých si účastníci vyzkoušeli 
třídění a zpracování informací a dat. Vycházeli 
z textu, který měli číst s porozuměním a řešit 
daný problém s využitím různých zdrojů infor-
mací. V nejstarší kategorii D i v mladší katego-
rii C se studenti zabývali energií, která je pro 
dnešní společnost velmi důležitá. Porovnávali 
a využívali různé mapy, tabulky i grafy, z nichž 
zjišťovali a zapisovali důležitá data a  informa-
ce. V kategorii B se žáci zabývali klimatickými 
změnami a jejich dopadem na naši společnost 
a žáci nejmladší kategorie A se ocitli ve fiktiv-
ním městě Kocourkově, kde pomáhali najít paní 
Zapomětlivé brýle.Do krajského kola postoupili 
první dva nejúspěšnější řešitelé okresního kola 
z každé kategorie.

JARNÍ PRÁZDNINY 2024
Letošní jarní prázdniny jsme s DDM Rakovník 
opět vyrazili na dvě lyžovačky. Děti i  jejich ro-
diče s námi mohli jet na zimní tábor do Boží-
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ho Daru v Krušných horách nebo do Pece pod 
Sněžkou v Krkonoších.
Počasí nám v  Krkonoších letos moc nepřálo. 
Vystřídalo se snad úplně všechno, co jde: chvíli 
pršelo, chvíli sněžilo a někdy celé údolí zahalila 
neprostupná mlha. Nedočkali jsme se snad jen 
pořádného sluníčka, přesto se lyžovalo každý 
den. Ubytováni jsme byli v horské chatě Na Mul-
dě, kterou spravuje FTVS UK a leží v podstatě na 
jedné ze sjezdovek. Stačilo tedy jen před chatou 
nazout lyže a lyžovat. Ve skiareálu v Peci pod 
Sněžkou jsme vyzkoušeli téměř všechny sjez-
dovky. Večery jsme trávili hraním deskových 
a karetních her na chatě. Někteří se zapojili i do 
pohybové hry Twister, kde se přikládají ruce 
a nohy na barevná políčka podle toho, co pad-
ne na otáčecím kole, a vznikají tak bizarní sple-
tence několika hráčů. Jiní si rádi navlékli korálky, 
drhli náramky a pro všechny proběhla i soutěž 
družstev ve stylu soutěže Máme rádi Česko. 

CHEMICKÁ OLYMPIÁDA

V pátek 1. března 2024 se v laboratorních učeb-
nách Gymnázia Zikmunda Wintra v Rakovníku 
uskutečnilo okresní kolo chemické olympiády 
kategorie D. Zúčastnilo se ho 7 soutěžících ze 
Základní školy J. A. Komenského v Novém Stra-
šecí, z 2. základní školy v Rakovníku a z Gymná-
zia Zikmunda Wintra v Rakovníku. Po zahájení 

a seznámení soutěžících s pravidly a s harmono-
gramem začali žáci psát teoretický test. Po teore-
tické části se přesunuli do chemické laboratoře, 
kde je čekala praktická část, tedy pokus, který 
byl pro zúčastněné velmi zajímavý. V letošním 
roce se mladí chemikové zabývali antioxidační-
mi účinky kyseliny askorbové, které dokazovali 
na sloučeninách železa, a také vlivem teploty 
na množství vitamínu C v citrónové šťávě. Nej-
úspěšnějším řešitelem se stal Matias Tuček ze 
ZŠ JAK z Nového Strašecí, který porazil své spo-
lužáky ze stejné školy Marka Vonáška (2. místo) 
a Radima Sedláčka (3. místo). 

SOUTĚŽÍME SE STAVEBNICEMI 
Během dvou březnových čtvrtků 7. a 14. břez-
na jsme pro děti z mateřských škol a z prvního 
stupně základních škol uspořádali v Klubu DDM 
Rakovník v Čermákových sadech soutěž ve sta-
vění ze stavebnic. Letošním tématem byla LESNÍ 
ZVÍŘATA. Hraní se stavebnicemi mělo u dětí vel-
ký úspěch a brzy jsme tak mohli vidět různá les-
ní zvířátka, ale i lesní obory, hájovny a krmelce. 
Každé dílo bylo výjimečným originálem, který si 
zasloužil ocenit. Nakonec tedy všichni obdrželi 
drobnou sladkou odměnu. 
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Svaz zdravotně postižených Rakovník
zapsaný spolek, Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

 X Pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory nabízíme:

Svaz zdravotně postižených Rakovník po-
skytuje od 1. 11. 2021 kontaktní místo pro 
seniory a  zdravotně postižené. Kontaktní 
místo mohou osoby využít k základnímu pora-
denství, pomoci při uplatňování oprávněných 
zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. Lze 
se objednat na čísle 313 513 008.

6. 6. 2024 OD 10.00 DO 13.00 HOD.

V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR Z. S.
PORADENSKÝ DEN
Objednávejte v kanceláři SZPR z. s. nebo na 
tel. 313 513 008. Pořádá poradna – Centrum pro 
neslyšící a nedoslýchavé Kladno, ve spolupráci 
se Svazem zdravotně postižených v Rakovníku.

16. 5. 2024  OD 10.00 HODIN

ZASEDACÍ MÍSTNOST SZPR, Z. S.
Přednáška
HRAVĚ, ZDRAVĚ A HLAVNĚ CHUTNĚ 
S IVOU PEDÁLOVOU
Jak jíst v období časného léta.

3. 4. 2024  OD 9.00 HOD.

ZASEDACÍ MÍSTNOST SZPR Z.S.
Přednáška
KOSMETIKA A ZDRAVÁ KRÁSA
Příchod stáří s sebou přináší mnoho změn, 
které se projevují i na naší pleti a pokožce. 
Ztrácíme pružnost a pevnost, objevují se 
vrásky, suchost a pigmentové skvrny. Rady, 
jak o sebe pečovat se dozvíte od přednášejí-
cí Zdeňky Sýkorové.

21.  – 27. 4. 2024
LÁZNĚ JÁCHYMOV – KOMLEX CURIE 

cena: 11 800 Kč
V centru Jáchymova se nachází lázeňský 
komplex Curie. Jednotlivé domy jsou propo-
jeny bezbariérovým koridorem, hosté mo-
hou čerpat všechny služby včetně lázeňské 
a lékařské péče, aniž by opouštěli budovu. 
V ceně: doprava autobusem z Rakovní-
ka a zpět, stravování – polopenze – snída-
ně a večeře formou bufetu, procedury – 1× 
radonová koupel se zábalem, 1× klasická 
masáž částečná,1× suchá uhličitá koupel – 
plynná, 1× přísadová koupel, 1× perličková 
koupel, 2× parafínový zábal rukou, 1× solná 
jeskyně.

Příplatek na jednolůžkový pokoj 1 980 Kč

Středa 3. 4. 2024 od 14 hodin

SLAVNOSTNÍ
OTEVŘENÍ NOVÉHO
SKATEPARKU 

v Trávnické ulici za sokolovnou

doprovodný program 
pro děti i dospělé

POMNÍK ANTONÍNA DVOŘÁKA

Letošní Rok české hudby je příležitostí připo-
menout si nejen dvousté výročí narození Bed-
řicha Smetany, které tvoří tematický středobod 
letošní pocty české hudbě, ale také další zají-
mavé – historické i současné – hudební sou-
vislosti. V Rakovníku je to například památné 
vystoupení Antonína Dvořáka v našem městě 
před skladatelovým odjezdem do Spojených 
států amerických v  roce 1892. V  lednu toho 
roku zahájil v  Rakovníku své rozlučkové kon-
certní turné, při kterém v sále hostince U Zlaté 
koruny uvedl ve světové premiéře skladbu Klid. 
Skladatelovu návštěvu v Rakovníku připomíná 
v Čermákových sadech pod kostelem od roku 
2004 pomník od sochaře Miroslava Pangráce 
(viz fotografie na titulní straně). O skladatelově 
pobytu v Rakovníku a o jeho zdejším pomní-
ku se více dočtete v knihách Václava Kapouna 

„Antonín Dvořák v Rakovníku“ a Luboše Smitky 
„Rakovnické pomníky v lesku a bídě“, které jsou 
dostupné v městské knihovně. 
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SK RAKOVNÍK
Na přelomu roku jsme se účastnili vyhlášení Sportovce okresu 
organizovaného Českou unií sportu a naše účast nebyla jen do 
počtu. V kategorii nejlepšího mládežnického kolektivu náš dorost 
vyhrál první příčku za svůj postup – první místo v A třídě v uply-
nulé sezoně 2022/2023. Kluci nyní hrají vyšší soutěž a zatím se 
drží v polovině tabulky. Pochvalu si určitě zaslouží nejen hráči, ale 
i realizační tým, který je k titulu dovedl. Když zmiňuji realizační 
tým, musím zmínit další kategorii, kterou vyhrál zástupce našeho 
klubu. Milan Polák byl vyhlášen vůbec nejlepším trenérem okresu! 
Mladý talentovaný trenér v současné chvíli trénuje naše starší 
žáky a za uplynulý fotbalový podzim přezimoval se svými svěřenci 
na první místě, když pouze v jediném utkání remizoval a hned ve 
čtrnácti zvítězil! Jen tak dál!
V kategorii dospělých hlásíme dva návraty „k potoku“. Po půlroce 
ve vyšší soutěži se k nám vrací brankář Radek Zach, který v našem 
dresu chytal i třetí ligu. Jako druhá posila byl představen Kuba 
Sklenka, který v minulosti nosil i kapitánskou pásku a velkým dí-
lem se zasloužil o postupy v minulých letech. Odchovanec našeho 
SK se vrací po dvou letech v Novém Strašecí.
I díky dvěma posílám jsme dokázali v prvním jarním kole doma 
porazit před slušnou návštěvou 200 lidí klub z Podlesí (část Pří-
brami) vysoko 5:0 a navnadili jsme tak fanoušky, aby dorazili i na 
naše další zápasy! Přijďte se určitě podívat, vítán je každý, kdo si 
chce užit hezké nedělní odpoledne. 

Následující domácí zápasy Áčka:

14. 4. od 16.30 proti SK Slaný
28. 4. od 17.00 proti ČLU Beroun
12. 5. od 17.00 proti Spartak Příbram

Miroslav Jirásek, předseda SK Rakovník

7. 9. – 14. 9. 2024
HOTEL PARK, HOKOVCE, Slovensko

Cena 9 300 Kč  polopenze
plná penze 9 600 Kč

Moderní hotelový komplex je situovaný v bezprostředním 
sousedství známého lázeňského města Dudince a je umístě-
ný u krásného lesoparku cca 13 km od hranic s Maďarskem. 
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Rakovníka a zpět, po-
lopenzi, možnost plné penze, lékařskou prohlídku zdarma, 
10 léčebných procedur, sauna, denně vnitřní bazén, taneč-
ní večer, zpívánky, ubytování v jednolůžkových, dvoulůžko-
vých nebo třílůžkových pokojích s příslušenstvím, možnost 
bezbariérového pokoje. Možnost dokoupit fakultativní výlety 
na zajímavá místa v okolí a návštěvu vinného sklepa, který je 
součástí zámku v areálu hotelu. Ubytování, procedury, sauna 
a bazén jsou umístěny v jedné budově. V budově je výtah.

2. 10. 2024
DIVADLO KALICH
PRO TEBE COKOLIV
Mateřská láska nezná žádné hranice. Takže když si vaše mi-
lovaná dcera usmyslí, že se chce stát humanitární pracovnicí 
v Africe, co uděláte? Samozřejmě ji podpoříte, protože pro ni 
byste udělali cokoliv! I kdyby to mělo znamenat, že se z kože-
šin převlečete do oblečení z biobavlny, sundáte paroží ze zdí 
a nově zařídíte celý byt, namísto steaku připravíte zelenino-
vé hody,…
Jana Paulová do komediální role dává všechno a Pavel Zední-
ček jí jako lehce uťáplý manžel dobře nahrává.
Pokud se chcete zasmát a zamyslet nad vážným nevážně, ko-
medie tato očekávání určitě splní.

Cena: 950 Kč
Cena zahrnuje: dopravu z Rakovníka a zpět, vstupenku.
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Historie na fotografii
Srdečně vítám všechny čtenáře dubnové Rad-
nice. Úvodem dovolte, abych za pěkný dopis 
poděkoval panu „oficiálnímu“ znalci Becherov-
ky a členovi strany přátel KV pramenů, panu 
Jaroslavovi. 
Od 15. února do 1. března jsem od vás dostal 
410 vyluštění. Na místě prvním se umístil opět 
snímek č. 4, který dostal 400 hlasů. Na snímku 
je vyfocena velice krásná budova obecné školy 
v Krušovicích. Druhé místo náleží snímku č. 2, 
který dostal 317 hlasů. Na snímku je vyfocena 
mateřská škola, která stojí uprostřed sídliště ge-
nerála Kholla mezi nábřežím T. G. M. a Kuštovou 
ulicí. Místo třetí nyní náleží snímku č. 3, který 
dostal 115 hlasů. Na snímku je vyfocena skupi-
na čtyř zpěváků. Zleva doprava: Sláva Pilík – 27, 
Svoboda – 4, Jarda Mudra – 93 a Jarda Krejčí 
s kytarou – 45 hlasů. Poslední místo pak náleží 
snímku č. 1, který dostal 110 hlasů. Na snímku 
je ve směru od supermarketu Lidl vyfocena Bu-
dovcova ulice.

Od 1. do 14. března jsem od vás obdržel 330 
vyluštění. První místo náleží snímku č. 2, který 
dostal 320 hlasů. Na snímku je letecký pohled 
na budovy za městskou knihovnou a nynější 
spořitelna na Husově náměstí. Místo druhé nále-
ží snímku č. 1, který dostal 230 hlasů. Na snímku 
je vyfocen nedostavěný hotel SUP nad silnicí 
na Lužnou u Žákova rybníka. Místo třetí náleží 
snímku č. 4, který dostal 225 hlasů. Na snímku 
je vyfocena budova v Havlíčkově ulici v Novém 
Strašecí. Poslední místo zůstalo pro snímek č. 3, 
který dostal 82 hlasů. Na snímku jsou vyfoceni 
zaměstnanci RAJ v Rakovníku. Na snímku zleva 
doprava: paní Uriková – 28, pan Jež – 18, pan 
Murožak – 53 a pan Fousek – 62 hlasů. 
Vylosovaným výhercem se stává pan Helebrant 
z Rakovníka, mobil … 220 222. Vítězi blahopřeji 
a žádám jej, aby si svoji výhru vyzvedl během 
měsíce dubna v Městském informačním centru 
na Žižkově náměstí 167 v Rakovníku.

Nápověda pro dubnovou Radnici:
 1 – Nakopáno
 2 – U Růže
 3 – Urb-Koř
 4 – Petrův duch

Fotografické výstavy na našem okrese:
SZeŠ – výstavní síň „Na Schodech“
Obst Bohuslav – Amfora

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakč-
ní uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího 
slosování. Odpovědi, žádosti, rady a připomín-
ky mi napište nebo vzkažte na adresu: Václav 
Hvězda, Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 
832 510, 723 828 045.

S pozdravem
Dobré světlo, Václav Hvězda, Amfora

4. Poznáte, kde na jihozápad od Rakovníka stojí tento kostel?
Foto Hvězda, 2006

1. Poznáte tuto ulici? Foto Hvězda, 2005 2. Poznáte kde stály tyto domy? Foto Fiala, 1963

3. Poznáte některého z těchto mládenců? 
Foto Hvězda, 1979
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Bývalá ústředna roszhlasu po drátě. 
Masná ulice. Foto Hvězda, 1987

Vysoká brána. Foto Hvězda, 50. léta

Husovo náměstí. Foto Hvězda, 2004

Továrny okolo stadionky. Foto Hvězda, 2004Pohled na finanční úřad. Foto Hvězda, 2006

Pohled do Trávnické ulice. Foto Hvězda, 2004
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Foto Petr Nejman


